



दैनिक पुष्पांजली टुडे



वर्ष 03, अंक 259

ज्वालियर, बुधवार 23 सितम्बर 2020

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रुपए, पृष्ठ 8

न्यूज ट्रेक

पॉपकॉर्न बेचने वाले बच्चे को ऑनलाइन पढ़ाई के लिए सोनू सूद देंगे स्मार्टफोन



मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता सोनू सूद एक के बाद एक हर रोज न जाने कितने लोगों की मदद कर रहे हैं। लॉकडाउन के दौरान हजारों प्रवासी श्रमिकों को घर पहुंचाने के बाद अब वह सोशल मीडिया के जरिए लोगों की मदद में जुट गए हैं। सोनू सूद कभी किसी की पढ़ाई के लिए आर्थिक मदद करते हैं, तो कभी किसी बच्चे को ऑनलाइन पढ़ाई के लिए स्मार्ट फोन देते हैं, कभी किसी के इलाज का खर्च पूरा करते हैं तो कभी किसी घर में रोजी-रोटी के लिए आर्थिक मदद करते हैं। इस तरह सोनू सूद लोगों की मदद करते उनका मसीहा बन गए हैं। न जाने कितने लोग तो सोनू सूद को भगवान की तरह पूजने लगे हैं। वहीं, सोनू सूद ने एक बार फिर कुछ ऐसा कर दिया है, जिससे आप भी उनकी तारीफ करने लगेंगे। सोनू सूद ने एक पॉपकॉर्न बेचने वाले बच्चे को ऑनलाइन पढ़ाई के लिए स्मार्टफोन देने का वादा किया है, लेकिन उसके बदले में सोनू ने भी उस बच्चे से कुछ मांगा है। दरअसल, हाल ही में अंजली ताज नाम की एक महिला ने सोनू सूद को ट्वीट करते हुए लिखा, कृपया उसकी इसकी मदद करिए। हैप्पी अपने पिताजी जी की मदद के लिए पॉपकॉर्न बेचता है। मैं हप्पी को जबसे मिली हूँ, उसकी स्कूल फीस में मदद कर रही हूँ। अभी इसका ऑनलाइन क्लास शुरू हो रहा है, उसके पास पढ़ाई के लिए स्मार्टफोन नहीं है पढ़ाई के लिए, स्कूल का नाम अवध अकेडमी इंटर कॉलेज लखनऊ।

सुन मितवा तुझको क्या डर है... उदित नारायण ने योगी के लिए गाया गाना



लखनऊ। लखनऊ में मंगलवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में यूपी में फिल्म सिटी बनाने को लेकर बैठक हुई। बैठक के अंत में उदित नारायण ने सीएम योगी के लिए सुन मितवा तुझको क्या डर है... सच और साहस है जिसके मन में, अंत में जीत उसी की रहे... गाना गाया। इस पर मुख्यमंत्री ने हाथ जोड़कर उनका उत्साह बढ़ाया और धन्यवाद दिया। बैठक में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि भारत का नाम भारत शुकुंतला पुत्र भरत के नाम पर पड़ा। उसी हस्तिनापुर के आस-पास के क्षेत्र में हम फिल्म सिटी प्रस्तावित कर रहे हैं। गंगा और यमुना के बीच का भूभाग है। यमुना एक्सप्रेस वे जो दिल्ली को आगरा से जोड़ने आ रहा है उसके बीच में ये सारा क्षेत्र पड़ता है। उन्होंने कहा कि ये सिर्फ फिल्म सिटी तक सीमित नहीं रहेगा हम वहीं वर्ल्ड इलेक्ट्रॉनिक सिटी भी देने जा रहे हैं और एक वर्ल्ड क्लास फाइनेंशियल सिटी भी हम वहीं प्रपोज कर रहे जा रहे हैं। जो वहां से हर आर्थिक और वित्तीय गतिविधियों का संचालन कर सके। इस मीटिंग में सुपर स्टार रजनीकांत की बेटी सौंदर्या रजनीकांत, निर्माता निर्देशक मधुर भंडारकर, अभिनेता प्रियदर्शन, रवीना टंडन, सुभाष घई, प्रशा रावत, गायक अनुप जलोटा, उदित नारायण, कैलाश खेर, लेखक विजयेंद्र प्रसाद, गीतकार मनोज मुन्तसिर शामिल थे। इसके अलावा फिल्म उद्योग से जुड़े विनोद बच्चन, दीपक दल्वी, नितिन देसाई, ओम राउत, शैलेश सिंह, पदम कुमार भी मीटिंग में शामिल हुए। वहीं अनुपम खेर समेत कई अन्य फिल्मी हस्तियां वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए इस बैठक में शिरकत की। यह सभी लोग फिल्म सिटी बनाने के लिए योगी सरकार को सुझाव दिए।

ड्रमस कनेक्शन: दीपिका के बाद दीया मिर्जा नाम आया सामने



मुंबई। सुशांत सिंह राजपूत केस में ड्रमस एंगल में अब तक बॉलीवुड की कई एक्ट्रेस के नाम सामने आ चुके हैं। इस बीच खबर है कि एक्ट्रेस दीया मिर्जा भी एनसीबी की रडार पर हैं। उन्हें पूछताछ के लिए बुलाया जा सकता है। बता दें कि मंगलवार को ही ड्रमस कनेक्शन की जांच के दौरान एनसीबी को 40 साल की एक एक्ट्रेस के बारे में भी पता चला था। कहा जा रहा है कि सारा अली खान, दीपिका पादुकोण, अरुण कपूर और नम्रता शिरोडकर के बाद अब दीया का नाम भी इस मामले में आ गया है। एनसीबी उन्हें पूछताछ के लिए जल्द बुला सकती है। सूत्रों के मुताबिक गिरफ्तार ड्रमस पेडलर्स अनुज केशवानी और अंशुशा से पूछताछ के बाद इस एक्ट्रेस के नाम का खुलासा हुआ। दीया की मैनेजर ड्रमस की खेप उन तक पहुंचाती थी। मालूम हो कि साल 2019 में दीया के लिए खरीदी गई ड्रमस की पुछा जा सकती है। सूत्रों के मुताबिक गिरफ्तार ड्रमस पेडलर्स से एक से दो बार मीटिंग भी की थी। इसलिए आने वाले दिनों में पहले एक्ट्रेस की मैनेजर को पूछताछ के लिए बुलाया जा सकता है।

जम्मू कश्मीर में ड्रोन का इस्तेमाल कर

पाकिस्तान ने पहुंचाई हथियारों की खेप

जम्मू कश्मीर। पाकिस्तान लगातार जम्मू कश्मीर में अशांत फैलाने की कोशिश कर रहा है और इस काम के लिए अब वह बकायदा ड्रोन का इस्तेमाल कर रहा है। वह सीमापार से हथियारों को पहुंचाने के लिए ड्रोन की मदद ले रहा है। पाकिस्तानी ड्रोन से एक गांव में हथियार गिराए जाने की खुफिया सूचना के आधार पर जम्मू कश्मीर पुलिस ने 2 एके अर्सलॉट रायफल, एक पिस्टल, तीन एके मैगिजन्स और 90 राउंड्स गोशियां बरामद की हैं। गौरतलब है कि सीमा पार पाकिस्तान से अब देश में अशांति फैलाने के लिए सिर्फ आतंकियों की घुसपैठ ही

नहीं की जा रही है बल्कि ड्रोन के जरिए हथियारों की खेप भेजी जा रही है। सुरक्षाबलों के लिए आतंकियों के



खिलाफ अभियान में यह सबसे बड़ी चुनौती बनकर सामने आया है। इससे पहले, शनिवार को जम्मू कश्मीर के डीजीपी दिलवांग सिंह ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि

पाकिस्तान जम्मू कश्मीर में ड्रोन से हथियारों को पहुंचाकर अशांति फैलाने की कोशिश कर रहा है। दिलवांग सिंह ने कहा, पाकिस्तान आतंकियों की भी घुसपैठ कराने की कोशिश कर रहा है। उन्होंने आगे कहा कि ड्रोन के जरिए हथियारों की खेप पहुंचाना चुनौतीपूर्ण है, लेकिन इस रोकने में सफल रहे हैं और कुछ सफलता भी मिली है। जम्मू कश्मीर के डीजीपी ने आगे कहा- जम्मू कश्मीर में आतंकी संगठनों को सभी संभव मदद पहुंचाकर पाकिस्तान आतंकवाद को घाटी में बढ़ावा दे रहा है। हम ड्रमस तस्करों से कड़ई से निपटेंगे। पाकिस्तान टेरर फ्रंटों के लिए नाकों टेरिज्म का इस्तेमाल कर रहा है।

विपक्ष ने लोकसभा का किया बहिष्कार, कृषि मंत्री नरेंद्र तोमर बोले

प्रदर्शन करने वाले किसान नहीं, कांग्रेस से संबंधित

नई दिल्ली। संसद के दोनों सदनों से पारित हो चुके किसानों से संबंधित तीन बिलों पर विपक्ष का विरोध जारी है। राज्यसभा से बचे हुए सत्र तक के लिए निलंबित किए गए आठ संसदों का समर्थन और बिलों को वापस लेने की मांग करते हुए विपक्ष ने मंगलवार को लोकसभा का बहिष्कार किया। इससे पहले, उन्होंने राज्यसभा का भी बहिष्कार किया था। इस बीच, कृषि बिलों पर हो रहे विरोध प्रदर्शनों को लेकर कृषि मंत्री नरेंद्र तोमर ने कहा कि ये लोग किसान नहीं हैं, बल्कि कांग्रेस से जुड़े हुए हैं। कृषि मंत्री नरेंद्र तोमर ने कहा, कांग्रेस के दांत खाने के और हैं, दिखाने के और। वह सदन में कोई बात कहते हैं और बाहर जाकर कुछ और बोलते हैं। जो प्रदर्शन कर रहे हैं, वे किसान नहीं हैं, वे कांग्रेस से संबंधित हैं और यह देश को मालूम है। यह सुधार बिलों को फायदा पहुंचाएगा और उनकी आय में वृद्धि करेगा। किसानों के मुद्दे पर कांग्रेस और अन्य कुछ विपक्षी दलों

के हंगामे के कारण लोकसभा की कार्यवाही शुरू होने के कुछ देर बाद ही सदन को एक घंटे के लिए स्थगित करना पड़ा। कांग्रेस नेता अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि



राज्यसभा और लोक सभा भाइयों की तरह हैं ... यदि कोई दुःख में होता है, तो दूसरे को संभलना पड़ता है। हमारा मुद्दा कृषि बिलों से संबंधित है, हम चाहते हैं कि इसे वापस लिया जाए। अगर तोमर जी इसे वापस लेने के लिए सहमत होते हैं, तो हमें सत्र जारी रखने में कोई

समस्या नहीं है। इसके बाद, उन्होंने कहा, किसानों के मुद्दे पर हमारी पार्टी (कांग्रेस) और सभी विपक्षी दल लोकसभा की कार्यवाही का बहिष्कार करते हैं। गौरतलब है कि विपक्षी दलों ने रविवार को राज्यसभा में हुए हंगामे के चलते सोमवार को आठ विपक्षी सदस्यों को निलंबित किए जाने को लेकर सरकार पर निशाना साधा था तथा इस कदम के विरोध में वे संसद भवन परिसर में अनिश्चितकालीन धरने पर बैठ गए थे। हालांकि, बाद में मंगलवार सुबह उन्होंने धरना खत्म कर दिया। निलंबित किए गए आठ संसदों में कांग्रेस, मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा), तृणमूल कांग्रेस और आम आदमी पार्टी (आप) के सदस्य शामिल हैं। उच्च सदन में कृषि संबंधी विधेयकों को पारित किए जाने के दौरान अन्यायित व्यवहार के कारण इन सदस्यों को मानसून सत्र की शेष अवधि के लिए निलंबित किया गया है। राज्यसभा में कांग्रेस ने सबसे पहले सदन की कार्यवाही का बहिष्कार किया।

विपक्ष के बहिष्कार के बीच

कृषि से जुड़ा तीसरा बिल भी मोदी सरकार ने राज्यसभा में कराया पास

नई दिल्ली। कृषि विधेयकों पर संसद में विपक्ष और मोदी सरकार के बीच घमासान जारी है। हालांकि, कांग्रेस समेत विपक्षी पार्टियों द्वारा मॉनसून सत्र का बहिष्कार करने के फैसले के बीच मोदी सरकार ने राज्यसभा में कृषि बिल से जुड़ा तीसरा विधेयक भी आज पास करा लिया। मंगलवार को राज्यसभा ने अनाज, दलहन, तिलहन, खाद्य तेल, प्याज व आलू को आवश्यक वस्तुओं की सूची से हटाने के प्रावधान वाले विधेयक को मंजूरी दे दी। इससे पहले रविवार को राज्यसभा में कृषि उपज व्यापार और वाणिज्य (संवर्धन और सुविधा) विधेयक-2020 और कृषक (सर्शाकिकरण एवं संरक्षण) क्रीम आश्वासन समझौता और कृषि सेवा पर करार विधेयक-2020 को मंजूरी दे दी थी। आज मंगलवार को आवश्यक वस्तु संशोधन विधेयक राज्यसभा से पास किए जाने के बाद कृषि से जुड़े तीन विधेयकों को संसद की मंजूरी मिल गई। बता दें कि कांग्रेस समेत पूरी विपक्षी पार्टियों ने एक स्वर में कहा है कि जब तक कृषि बिलों का वापस नहीं ले लिया जाता, तब तक वे संसद के बचे हुए मॉनसून सत्र का बहिष्कार करेंगे। रविवार को इन्हें कृषि बिलों के खिलाफ में



राज्यसभा में जमकर हंगामा हुआ था, जिसके बाद कार्रवाई के तहत विपक्ष के आठ संसदों को निलंबित कर दिया गया था। इस कार्रवाई के बाद वे आठों संसद संसद परिसर में ही सोमवार को धरने पर बैठ गए। रातभर वे धरने पर बैठे रहे, सुबह होते ही उपसभापति हरिवंश अपने घर से चाय लेकर उनके पास पहुंचे। मगर सांसदों ने धरना खत्म नहीं किया। इसके बाद उपसभापति खुद एक दिन के उपवास पर बैठ गए। हालांकि, बाद में आठों सांसदों ने धरना खत्म कर दिया।

डोकलाम के बाद नापाक इरादे पर काम कर रहा चीन

3 साल में ड्रैगन ने एलएसी पर दोगुने किए एयरबेस, हेलीपोर्ट

नई दिल्ली। भारत और चीन के बीच सीमा पर जारी तनाव के बीच बड़ी खबर सामने आई है। वास्तविक नियंत्रण रेखा के पास चीन ने अपने एयरबेस, एयर डिफेंस यूनिट और सैन्य पोजिशन की संख्या में बढ़ा इजाफा किया है। पिछले तीन सालों में ड्रैगन ने सीमा पर अपने इलाके में हवाई ठिकानों की संख्या को दोगुना कर दिया है। स्ट्रेटफॉर की रिपोर्ट के मुताबिक, चीन ने डोकलाम में 2017 के गतिरोध के बाद भारत के साथ वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के पास एयरबेस और एयर डिफेंस यूनिट सहित कम से कम 13 नए सैन्य पदों (सैन्य पोजिशन) का निर्माण शुरू किया, जिनमें लद्दाख में मौजूदा तनाव के बाद चार हेलीपोर्ट पर काम शुरू हुआ। एक प्रमुख सुरक्षा और खुफिया कंसल्टेंसी स्ट्रेटफॉर द्वारा मंगलवार को जारी एक रिपोर्ट में इन सैन्य ठिकानों का विवरण दिया गया है। नए सैन्य ठिकानों में तीन एयरबेस, पांच स्थायी एयर डिफेंस पोजिशन और पांच हेलीपोर्ट शामिल हैं। इस रिपोर्ट के सामने आने के बाद स्पष्ट हो गया है कि चीन दुनिया को दिखाने के लिए शांति वार्ता का राग अलाप रहा है, मगर असल मकसद उसका सीमा के पास सैन्य ठिकानों को बढ़ाना और तनाव पैदा करना है।

मौजूदा लद्दाख तनाव की शुरुआत के बाद ही चीन ने चार नए हेलीपोर्ट पर निर्माण कार्य शुरू किया है। उन्होंने आगे कहा कि 2017 के डोकलाम विवाद ने चीन के रणनीतिक उद्देश्यों में बदलाव लाया है, जिसके तहत चीन ने पिछले तीन वर्षों में भारतीय सीमा के पास एयरबेस, एयर डिफेंस पोजिशन और



हेलीपोर्ट्स की कुल संख्या को दोगुना से अधिक किया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि चीनी सेना मौजूदा एयरबेस के भीतर चार एयर डिफेंस पोजिशन और अन्य सुविधाएं जैसे अतिरिक्त रनवे और शेल्टर का निर्माण कर रही है। रिपोर्ट में कहा गया है कि यह मौजूदा सुविधाओं के लिए अधिक वायु रक्षा प्रणाली और लड़ाकू विमान भी तैनात कर रहा है। इसके अलावा, कई की शुरुआत में सामने आने वाले लद्दाख में मौजूदा गतिरोध के बीच चीन द्वारा तिब्बती पठार पर अतिरिक्त सैनिकों, विशेष बलों, बख्तरबंद इकाइयों और वायु रक्षा इकाइयों को तैनात करने की भी

कई रिपोर्टें मिली हैं। ओपन सोर्स सैटेलाइट इमेजरी के विश्लेषण से पता चला है कि चीन ने तिब्बत में मानसरोवर झील के किनारे सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल साइट बनाई है और डोकलाम और सिकिम सेक्टर में विवादित सीमा के संवेदनशील हिस्सों पर नियंत्रण करने के उद्देश्य से इसी तरह की सुविधाओं का विकास कर रहा है। स्ट्रेटफॉर रिपोर्ट में शामिल एक ग्राफिक से पता चला है कि साल 2016 में तिब्बती पठार पर चीन का केवल एक हेलीपोर्ट और एक एयर डिफेंस साइट था। वहीं 2019 के बाद से इस क्षेत्र में चीन ने अपने सैन्य बुनियादी ढांचे का पर्याप्त विस्तार और अपग्रेड किया है। पिछले साल चीन ने चार एयरबेस, चार एयर डिफेंस साइट, एक हेलीपोर्ट और एक इलेक्ट्रॉनिक वारफेयर स्टेशन का निर्माण किया। इसके अलावा, साल 2020 में चीन ने तिब्बती पठार पर चार एयरबेस, चार हेलीपोर्ट और एक एयर डिफेंस साइट विकसित किया है। वहीं, लद्दाख में तनाव शुरू होने के बाद से चीन ने हेलीपोर्ट और एक एयरबेस पर काम करना शुरू किया। दरअसल, चीन इन सैन्य ठिकानों के निर्माण के साथ भारत से लगी संपूर्ण सीमा पर अपने एयर पावर को बढ़ाना चाहता है और अपनी क्षमता मजबूत करना चाहता है ताकि वह सीमावर्ती इलाकों में नियंत्रण स्थापित कर सके और भारत की क्षमता का कांटर कर सके।

कंगना के ऑफिस में तोड़फोड़ के केस में संजय राउत को झटका, बॉम्बे हाई कोर्ट ने शिवसेना नेता को भी पार्टी बनाया

मुंबई। बॉम्बे हाई कोर्ट ने कंगना रावत के ऑफिस में तोड़फोड़ के मामले में सुनवाई करते हुए शिवसेना के मुख्य प्रवक्ता संजय राउत और बीएमसी के एच-वेस्ट वॉर्ड के अधिकारी भायवत लाते को अभियोजित करने यांनी पार्टी बनाने की इजाजत अभिनेत्री को दे दी है। संजय राउत ने कथित तौर पर उखाड़ के रख दूंगा और उखाड़ दिया जैसे वाक्य बोले थे और कंगना ने कहा था कि इन वाक्यों के जरिए उन्हें धमकाने की कोशिश की गई। 9 सितंबर को बीएमसी ने कंगना के बांद्रा स्थित ऑफिस के कुछ हिस्सों को अवैध बताकर तोड़ दिया था। हाई कोर्ट में कंगना ने बीएमसी की कार्रवाई को रोकने की मांग की थी, लेकिन यथास्थिति बनाए रखने का फैसला आने से पहले ही उनके ऑफिस में तोड़फोड़ की कार्रवाई कर दी गई। इसलिए कंगना ने अपनी याचिका में संशोधन करके बीएमसी से 2 करोड़ रुपये के मुआवजा की मांग की। इसके बाद बीएमसी ने अपने जवाब में दावा किया कि कंगना की याचिका कानूनी प्रक्रिया का दुरुपयोग है, इसीलिए अभिनेत्री की याचिका खारिज करके उन पर जुर्माना लगाना चाहिए।

देश में पिछले चार दिनों में कोरोना वायरस संक्रमण से

ज्यादा रिकवरी के आए मामले- केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय नई दिल्ली। देश में लगातार कोरोना वायरस संक्रमण के मामले तेजी के साथ बढ़ रहे हैं। लेकिन, सबसे राहत की बात ये है कि देश में कोरोना संक्रमण के पिछले चार दिनों में जितने केस आए हैं उनके कहीं ज्यादा रिकवरी के मामले सामने आए हैं। केन्द्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने कहा कि हम इस बात को देखते हैं कि कोरोना केस 50 लाख के पार कर गए, लेकिन हम ये भूल जाते हैं कि करीब 45 लाख लोग इससे पहले ही ठीक हो चुके हैं। भारत में पहली बार एक दिन में कोविड-19 के एक लाख से अधिक मरीज ठीक हुए हैं और इसके साथ ही देश में कोरोना वायरस से संक्रमित लोगों के ठीक होने की दर बढ़कर 80.86 प्रतिशत हो गई है। इसके बाद सक्रिय मामलों में भारी गिरावट आई और उनकी संख्या 10 लाख से नीचे आ गई है।



केन्द्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय की ओर से मंगलवार को जारी आंकड़ों के मुताबिक पिछले 24 घंटों में 1,01,468 मरीज स्वस्थ हुए हैं जिसके साथ ही अब तक कोरोना मुक्त होने वालों की संख्या 44,97,868 हो गई है। इससे पहले शनिवार को 95,880, रविवार को 94,612 और सोमवार को 93,356 लोग स्वस्थ हुए थे। संक्रमण के नए मामलों की तुलना में स्वस्थ होने वालों की संख्या अधिक होने से पिछले 24 घंटों में सक्रिय मामलों की संख्या में 27,438 की कमी आई है और अब यह 9,75,861 रह गई है। सक्रिय मामले शनिवार को 3790, रविवार को 3140 और सोमवार को 7525 कम हुए थे। पिछले चार दिन में संक्रमण के नये मामलों में भी गिरावट का रुख दिखाई दिया है और पिछले 24 घंटों में 75,083 मामले सामने आये हैं जबकि कुछ दिन पहले इनकी दैनिक संख्या 95 हजार से अधिक थी। संक्रमितों की कुल संख्या 55,62,664 पर पहुंच गई है। इसी अवधि में 1,05,3 मरीजों की मौत हो गई, जिससे संक्रमण से अब तक जान गंवाने वालों की संख्या 88,935 हो गई है। ठीक होने वालों की दर 80.86 प्रतिशत हो गई है। देश में सक्रिय मामले 17.54 प्रतिशत तथा मृत्यु दर 1.60 फीसदी है।

पहले युवक ने कई बार किया नाबालिग कारेप, फिर दोस्त के साथ मिलकर किया गैंगरेप, गिरफ्तार

भोपाल। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में एक नाबालिग लड़की से गैंगरेप करने का मामला सामने आया है। पुलिस ने इस मामले में लड़की की शिकायत पर दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। चटना पुराने शहर के टीला जमालपुरा थाना क्षेत्र की है। पुलिस अधिकारी ने इस मामले की जांच के लिए विशेष टीम बनाई थी। इस टीम ने संभावित ठिकानों पर दबिश देकर श्याम नगर में रहने वाले आरोपी सागर रैकवार और कच्ची मस्जिद के पास रहने वाले जफरउद्दीन को गिरफ्तार किया। दोनों आरोपियों ने नाबालिग लड़की के साथ रेप करने की बात कबूल की। आरोपी सागर रैकवार शायी पार्टियों में लाइट लगाने का काम करता था। लड़की की मां भी आरोपी सागर के साथ काम करती थी। एक साथ काम करने की वजह से दोनों के बीच जान पहचान हो गई। इसी का फायदा उठाकर आरोपी नाबालिग के घर आने जाने लगा।

ज्वालियर से प्रकाशित

दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को

सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ / रिपोर्ट्स

मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्यो के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है।

संपर्क करें कार्यालय : ए ब्लॉक, 404 भाऊ साहब पोतनीस एंवलव, गोले का मंदिर ज्वालियर मध्यप्रदेश मो. 8269307478, 7999246560

Website - www.pushpanjalitoday.com, Email - pushpanjalitoday@gmail.com

22 दुकानदारों व तम्बाकू सेवन करने वालों से बसूले 2230 रुपए



पुष्पांजली टुडे

दत्तिया / तंबाकू सेवन करने वाले दुकानदारों एवं इसका सेवन करने वाले लोगों के आज चालान काटे गए। जिला स्तरीय तंबाकू नियंत्रण समिति दत्तिया के नोडल अधिकारी डॉ. के. के. अमरया, समिति सदस्य व वरिष्ठ समाजसेवी पीएलवी रामजीशरण राय, पीएलवी सरदारसिंह गुर्जर एवं मोहनश दुबे

के साथ ही नगर पालिका परिषद वार्ड प्रभारी विनोद कुमार लंगोडिया, राजेंद्र अहिरवार सहित सघन चालानी कार्यवाही को अंजाम दिया। समिति सदस्यों ने कानून के प्रभावी क्रियान्वयन हेतु चालानी कार्रवाई में स्टेशन रोड, गोविंद धर्मशाला व झॉंसी चुंगी पर दुकान संचालकों के साथ ही तंबाकू से बने तंबाकू से बने पदार्थों का

सेवन करने वाले व्यक्तियों पर जुर्माना किया गया। कुछ लोगों ने चालान की राशि देने में आनाकानी की तो कुछ ने बहानेबाजी भी की। कुछ के द्वारा धमकियां भी दी गईं। दल ने सबका सामना करते हुए वैधानिक कार्यवाही को अंजाम

तंबाकू नियंत्रण अधिनियम के तहत की गई की गई चालानी कार्यवाही

दिया। उक्त चालानी कार्यवाही दल में सम्मिलित रामजीशरण राय व सरदार सिंह गुर्जर ने सदस्यों ने दुकानदारों को प्रदर्शन कर विक्रय न करने व उपयोग करने वालों को सार्वजनिक स्थानों पर तंबाकू से बने पदार्थों का उपयोग ना करने की हिदायत दी। यह कानूनी प्रावधानों का उल्लंघन है। उक्त जानकारी नोडल अधिकारी डॉ. के.के. अमरया ने दी। उन्होंने बताया कि कानून के तहत धारा 4 व 5 में चालानी कार्यवाही को अहम दिया जा रहा। मोहनश दुबे ने अधिनियम के तहत तैयार कार्ययोजना अनुसार प्रत्येक माह तैयार कार्ययोजना तंबाकू नियंत्रण अधिनियम के तहत बस स्टैंड के आसपास की गई चालानी कार्यवाही की जावेगी।

परियोजना मुरैना ग्रामीण की अनंतिम सूची जारी

मुरैना। परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास मुरैना ग्रामीण की जानकारी के अनुसार बताया कि परियोजना के अंतर्गत आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं के पद की अनंतिम सूची जारी कर दी गई है। इस संबंध में दावे आपत्तियां 30 सितंबर तक आमंत्रित की गई हैं। जानकारी के अनुसार बताया गया है कि खंड स्तरीय चयन समिति की बैठक 18 सितंबर को आयोजित की गई थी। जिसमें ग्राम पंचायत पिछेला की आंगनवाड़ी केन्द्र कच्चापुरा 42 में कार्यकर्ता पद हेतु श्रीमती रितु तोमर पती अमित तोमर को प्रथम एवं गिरजेशा/श्री जगदीश को द्वितीय, आंगनवाड़ी केन्द्र छिचावली 234 में कार्यकर्ता पद हेतु श्रीमती राधा देवी पत्र श्री देवेन्द्र सिंह प्रथम और श्रीमती अर्चना पति श्री जसवंत दीखतपुरा, ग्राम पंचायत दीखतपुरा के आंगनवाड़ी केन्द्र 62 में सहायिका पद हेतु कुमारी नीतु पिपल पुत्री श्री बनवारी पिपल को प्रथम, श्रीमती माया पति प्रताप सिंह को द्वितीय तथा आंगनवाड़ी केन्द्र क्रमांक 190 नावली में सहायिका पद हेतु श्रीमती पूजा पती श्री मनीष को प्रथम और श्रीमती सीता पती सतीश कुमार को द्वितीय स्थान पर रखा गया है।



अम्बाह आज सहकारी बैंक में सबको साख सबका विकास कार्यक्रम के दौरान बैठक का आयोजन किया गया...

अम्बाह। मध्य प्रदेश शासन के द्वारा अम्बाह की सहकारी बैंक में सबको साख सबका विकास के दौरान के अन्तर्गत आज अहम कार्यक्रम हुआ जिसमें मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह जी व सहकारिता मंत्री अरविन्द सिंह भदौरिया ने लाइव प्रोग्राम कृषकों पशुपालकों एव मत्स्य को क्रेडिट कार्ड विवरण कर एव 800 करोड़ रुपये जिला सभी बैंको को सहायता देने को कहा है उक्त कार्यक्रम में अम्बाह शाखा प्रबंधक विकास गुप्ता रामनिवास सिंह तोमर मुन्ना सिंह तोमर दिमनी रविन्द्रनाथ सिंह तोमर सुरेंद्र त्यागी के सीली का लाभ लेचुके है और कई किसान भाई

एवं स्टाफ के लोग उपस्थित कार्यक्रम में रहे है...

बानमोर परियोजना की अनंतिम सूची जारी

मुरैना। परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास मुरैना ग्रामीण की जानकारी के अनुसार परियोजना के अंतर्गत आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं के पद की अनंतिम सूची जारी कर दी गई है। इस संबंध में दावे आपत्तियां 30 सितंबर तक आमंत्रित की गई हैं। ग्राम पंचायत परीक्षा में आंगनवाड़ी कार्यकर्ता हेतु श्रीमती मनीषा धारिया पती राजकुमार धारिया को प्रथम, कुमारी सोनम पुत्री बहदुर सिंह तोमर को द्वितीय, आंगनवाड़ी केन्द्र क्रमांक जरेरुआ में कार्यकर्ता पद हेतु नुरी बानो पती संजय खान को प्रथम और प्रीती पुत्री मंगल सिंह को द्वितीय स्थान पर चयनित किया है। इस संबंध में दावे आपत्तियां 30 सितंबर तक परियोजना में आमंत्रित की गई हैं।

हरिशचन्द्र को अब खेती किसानी कार्य के लिये किसी से उधार पैसा नहीं लेना पड़ेगा

मुरैना। सबको साख-सबका विकास कार्यक्रम के माध्यम से मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने मुरैना जिले के गांव धूरकुड़ा के रहने वाले श्री हरिशचन्द्र से लाइव ऑनलाइन बात की। श्री हरिशचन्द्र एक साधारण कृषक है, किसान क्रेडिट कार्ड के माध्यम से उन्होंने उन्नत खेती करने की ठान ली है, क्योंकि वे खुद बीएससी किये हुये हैं, अब उन्नत खेती करने के लिये उन्हें किसी से ब्याज पर पैसा नहीं लेना पड़ेगा। क्योंकि कॉर्पोरेट बैंक से 79 हजार 554 रुपये का ऋण स्वीकृत हो गया है। जिसमें लगभग 21 हजार रुपये प्रथम किस्त के रूप में मिल चुके हैं। ऋण लेने के पश्चात् श्री हरिशचन्द्र अब घर बैठे ही तकनीकी एवं जैविक खाद

अपनाकर खेती से अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। श्री हरिशचन्द्र ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को बताया कि उनके पास कुल 3 पशु हैं। मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने सबको साख सबका विकास कार्यक्रम के माध्यम से लाइव की बात

श्री चौहान ने श्री हरिशचन्द्र से वर्तमान खेती जैसे बाजार आदि की जानकारी ली एवं शून्य प्रतिशत ब्याज पर सहकारिता से लाभ किस प्रकार लिया। इस पर श्री हरिशचन्द्र ने बताया कि प्रधानमंत्री किसान सममान निधि की राशि 2 हजार रुपये लेने के लिये बैंक पहुंचा, तब मुझे मालूम पड़ा कि किसानों के लिये भी

खेती करने के लिये केसीसी बैंक द्वारा बनाई जाती है। तब मैंने मैनेजर से जानकारी ली और सोसायटी के बलराम कुशवाह से अपनी केसीसी के आवेदन भरकर जमा किये। जिसमें आईडी, जमीन की किताब, बैंक पासबुक, खसरा-खतीनी आदि 3 माह पूर्व दिये थे। आज मैं किसान क्रेडिट कार्ड मालिक बनकर स्वयं को गौरवान्वित महसूस कर रहा हूं। मेरे जीवन के अहम छंद हैं, जो कि मैं सपनों में भी नहीं सोच सकता था। मैं आज प्रदेश के मुख्यमंत्री जी से रूबरू होकर बात कर रहा हूं। मेरी और मुख्यमंत्री जी की बात पूरा प्रदेश सुन रहा है। मुझे प्रदेश के मुख्यमंत्री ने शुभकामनाएं भी दी हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि आप और भविष्य में तरकी करें, उन्नत करें और खुशहाल रहें।

दूषित पेयजल और संक्रमित खाद्य पदार्थों के उपयोग नहीं करें, टाईफाइड से बचें

मुरैना। वर्तमान मौसम परिवर्तन की स्थितियों में सामान्य रूप से टाईफाइड और जलजनित बीमारियों से प्रभावित होने की आशंका आमजन के लिए बढ़ जाती है। टाईफाइड यानी मोतीझरा जिसे सामान्य भाषा में मियादी बुखार कहा जाता है, टाईफाइड सालमोनेला टाईपी नामक बैक्टीरिया के कारण होता है। ये बैक्टीरिया सामान्यतया दूषित पानी या संक्रमित खाद्य पदार्थों में ही पनपता है। दूषित पानी या संक्रमित भोज्य पदार्थ का उपयोग करने से व्यक्ति बीमार हो जाता है। तेज बुखार के साथ उल्टी, बदन दर्द, कमजोरी, सिरदर्द, पेटदर्द, भूख ना लगना आदि टाईफाइड के मुख्य लक्षण हैं। लक्षण दिखाई देने पर तत्काल नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र पर जाकर उचित जांच एवं उपचार कराना चाहिए। पेयजल छानकर एवं उबालकर उपयोग करें, बाहर का खाना खाने से बचें। ठेले पर बिकने वाले खाद्य पदार्थों एवं पेय पदार्थों का उपयोग नहीं करें। फल या सब्जी को पानी से धोकर ही उपयोग करें। खाना खाने से पहले अपने हाथ साबुन से अच्छे तरह धोएं। व्यक्तिगत स्वच्छता का विशेष ध्यान रखें। घर के आसपास सफासफाई का ध्यान रखें। किचन में भोज्य पदार्थ ढाँक कर रखें। पानी पीने के लिए हँडल वाले मग का उपयोग करें। बासी भोजन का प्रयोग ना करें, ताजा भोजन करें। दरवाजों के हैंडल, टेलीफोन व नल पर होने वाली गंदगी से बचें। नियमित तथा तेज बुखार के साथ उल्टी की शिकायत होने पर नजदीकी शासकीय स्वास्थ्य केन्द्र पर चिकित्सक से संपर्क करें। सभी सरकारी अस्पतालों में टाईफाइड की जांच उपचार की सुविधा निःशुल्क उपलब्ध है।

समस्त विभाग के अस्थाई कर्मचारी अपने मुद्दों को लेकर चले राजभवन कश्मीर

रघुवीर ठाकुर

रियासी / जम्मू कश्मीर के सभी विभागों के अस्थाई कर्मचारियों ने आज रियासी में एक प्रेस वार्ता की जिसमें उन्होंने कहा कि जम्मू कश्मीर के सभी विभागों के अस्थाई कर्मचारी चाहे वह नगरपालिका के हो पीडब्ल्यूडी के हो पी एच ई के हो या पी डी डी के हो सभी एकत्रित होकर राजभवन की तरफ पैदल कूच करेंगे। गौरतलब है कि इन सभी विभागों के अस्थाई कर्मचारियों की मांगों को हमेशा से सरकार व प्रशासन की ओर से अनसुना किया जा रहा है। जब यह लोग हड़ताल करते हैं तब प्रशासन का या संबन्धित विभाग का अधिकारी आकर इन लोगों को

आश्वासन देकर जाता है कि आप भूल जाते हैं। आज की प्रेस वार्ता में



हड़ताल बंद करो और काम पर लौट जाओ हम आपके सभी मुद्दों को हल करेंगे लेकिन होता इसके बिल्कुल विपरीत है जैसे ही हड़ताल खलती है वैसे ही अधिकारी इन लोगों को इन्होंने कहां की हर बार उनके साथ धोखा होता आया है लेकिन इस बार हम किसी के बहकावे में नहीं आएंगे और इस बार अनिश्चित काल तक हड़ताल जारी रखेंगे।

संक्रमण से बचाव: आधार कार्ड अपडेशन जारी रखा जाए

डीएम, कलेक्टर ने अधिकारियों को दिए संक्रमण के बचाव के उपाय अपनाने के निर्देश

धौलपुर। आधार कार्ड सिडिग अपडेशन प्रक्रिया को निरन्तर जारी रखने को लेकर सोमवार को कलेक्टर राकेश कुमार रायसवाल की अध्यक्षता में कलेक्टर सभागार में बैठक हुई। बैठक में कलेक्टर ने अग्रणी बैंक अधिकारी को आधार कार्ड अपडेशन प्रक्रिया को निरन्तर जारी रखते हुए आधार कार्ड बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आधार कार्ड के आधार पर सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ आमजन को मिलता है, इसलिए बैंक एवं पोस्ट ऑफिस तथा सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा बनाए जा रहे आधार कार्ड की प्रक्रिया में गति प्रदान करें। इस दौरान कोरोना संक्रमण को ध्यान में रखते हुए अपना बचाव करने के लिए टोकन व्यवस्था प्रणाली अपनाया सुनिश्चित

करें। व्यक्तियों को सामाजिक दूरी बनाए रखने के लिए बैंक एवं पोस्ट ऑफिस व सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा बनाए जा रहे आधार कार्ड वाली जगहों पर खिड़की, शैड आदि की व्यवस्था करते हुए सोशल डिस्टेंसिंग की पालना करें। उन्होंने सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि आधार कार्ड बनने वाले केन्द्रों का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए रिपोर्ट प्रस्तुत करें। उन्होंने कहा कि बैंक एवं पोस्ट ऑफिस के केन्द्रों का प्रतिदिन की लिस्ट बनाकर भिजवाएं। जिससे मूल्यांकन किया जा सके कि किस संस्था द्वारा कितने आधार कार्ड बनाए गए हैं। उन्होंने कहा कि सभी आधार केन्द्रों पर आधार नामांकन निशुल्क किए जाने का वोट लगावाएं।

उन्होंने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि आधार केन्द्रों पर आधार नामांकन के लिए कोई भ्रूतातन लेता हुआ पाया जाता है या इस प्रकार की कोई शिकायत मिलती है तो उसके विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने बताया कि आधार नामांकन केन्द्र का पहला उद्देश्य आधार के लिए नए आवेदकों का रजिस्ट्रेशन करना और आधार कार्ड धारकों को उनकी आधार जानकारी और अन्य सुविधाओं को अपडेट करने के लिए सहायता प्रदान करना है। अग्रणी बैंक के अधिकारी किशोर चिलाना ने बताया कि आधार कार्ड बनवाने के लिए बैंक ऑफ इंडिया, सिंडिकेट बैंक और एसबीआई कचहरी परिसर शाखा एवं बाड़ी बसेड़ी एक एक, सूचना एवं प्रौद्योगिकी

विभाग के 8 एवं पोस्ट ऑफिस में आधार केन्द्र संचालित है। आईटीआई - रुटि सुधार और नवीन पंजीयन की तिथि 28 तक' मुरैना। प्रदेश में स्थित समस्त आईटीआई में नवीन सत्र अगस्त 2020 में प्रवेश के लिए एक व दो वर्षीय व्यवसाईयों में विभिन्न कोर्स में ऐसे अध्येत्ता, जिनका फर्म में जुटी होने के कारण प्रवेश नहीं हो सका अथवा देर से पता होने के कारण पंजीयन नहीं करा सके। ऐसे विद्यार्थियों के लिए 28 सितंबर तक तिथि बढ़ाई गई है।

महिला पुष्पा सीरवी ने सड़क दुर्घटना हादसे में एक परिवार को बचाने में एम्बुलेंस में बैठाकर हॉस्पिटल पहुंचाया

प्रेस - नारायणलाल सैणचा

पाली / मारवाड़ जंक्शन से पाली जाने वाली रोड़ पर गांव गोणावास व गांव चांबाडिया के बीच में एक दर्दनाक सड़क दुर्घटना हादसे से एकसीडेंट बाल बचि। एक परिवार के दम्पती के साथ अपने बच्चे के साथ भड़ो मजदूरी करके घर की जा रहे थे जो अपनी दो पहिया वाहन मोटरसाइकिल से ये घटना राय 7.30 से 8 बजे के बीच की है उस समय थोड़ा अंधेरे भी था। जो पीछे से चार पहिया वाहन कार ने जोरदार टक्कर मारने से तीनों नीचे गिर पड़े जिसे दोनो दम्पती व बच्चे को जोरदार (एक्सीडेंट) दुर्घटना गंभीर चोटें आईं उस समय कार वाला टक्कर मार के चला गया व उस समय रोड़ पर कोई मौजूद नहीं था जिसे तीनों जीव बचाने की गुहार लगा रहे व बहुत ही तड़प रहे थे। हलत देखी नहीं जाती ऐसी स्थिति में ये, कुछ ही मिनटों बाद राष्ट्रीय सीरवी किसान सेवा समिति की गुजरात महिला अध्यक्ष पुष्पा सीरवी उमरी रोड़ से गुजर रही थी जो ये घटना देख रुक कर तीनों को संभाला और तुरंत फोन निकाल कर एम्बुलेंस को फोन कर आपबीती बताई और कुछ ही देर बाद एम्बुलेंस आने के बाद पुष्पा सीरवी ने उन तीनों को एम्बुलेंस में बैठवा और हिम्मत दिलाई की कुछ नहीं आप सभी ठीक है और हॉस्पिटल में आपको ये एम्बुलेंस लेकर जा रही है यदि वहाँ किसी तरह की ज्यादा तकलीफ हो तो मुझे जरूर बताया फोन करके जरूर मदद के लिए आवेंगी व एम्बुलेंस ने तीनों को लेकर हॉस्पिटल मारवाड़ जंक्शन पहुंची। साथ ही पुष्पा सीरवी ने अपनी जिम्मेदारी समझकर और परिवार का हिस्सा मानकर मानवता के लिए उनकी मदद आगे आईं कहा चाहे कोई भी समुदाय या अन्य जाती के लोग क्यों नहीं हो हम सभी को ऐसे हादसे के लिए हमेशा सहयोग के लिए आगे आना चाहिए ताकि समय रहते किसी प्राणी की जान बच सके, ये कार्य पुष्पा सीरवी भावल ने किया इसके लिए आपको हृदय से बहुत बहुत धन्यवाद जो मानवता के लिए आने किया।

पुष्पांजली टुडे समूह की ओर से जन्मदिन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं आकांक्षा माहेश्वरी



पुष्पांजली टुडे समूह की ओर से जन्मदिन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं आकांक्षा माहेश्वरी

विकलांगों को प्रदान की गई यूनिक हैंडिकैप्ड आईडी



शाहनवाज खान संवाददाता

श्यापुर / जिला श्यापुर विकलांग बल के जिला अध्यक्ष विनोद पाठक के द्वारा श्यापुर जिले के विकलांग भाइयों बहनों को काफी समय से लंबित पड़ी हुई उनकी यूनिक हैंडिकैप्ड आईडी का वितरण किया गया। जिनमें विकलांग बहिन सुनीता गोयल, भाई महेश शर्मा, चेतन शर्मा, रामदयाल गोयल, केशव मित्तल, हेमंत राठौर, सय्यद नरूल हसन, योगेश सुमन, अफसर खान आदि हैं। इन सभी विकलांग भाई बहिन को उनके घर जाकर जिला विकलांग बल के अध्यक्ष विनोद पाठक द्वारा उनकी सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए उनके घर जाकर यूनिक हैंडिकैप्ड आईडी प्रदान की गई। शासन के सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग के नियम द्वारा इस आईडी के द्वारा सभी विकलांग भाइयों को आवागमन जैसे बस आदि परिवहन के साधनों में 50 बकिराए की छूट का लाभ मिल सकेगा।

भाजपा-कांग्रेस उलझी रेत खदान में बसपा उतरी मैदान में: विनोद तिवारी

23 को दबोह में नगर की समस्याओं को लेकर बसपा तहसीलदार को सौंपेगी जापन

दबोह (अर्पित गुना)। भाजपा और कांग्रेस रेत खदानों में उलझी है परंतु बहुजन समाज पार्टी ने हमेशा जनता की समस्याओं को सुना है और उनके साथ डंठकर भी खड़ी रही है और हमेशा रहेगी यह बात बहुजन समाज पार्टी के विधानसभा प्रभारी जिला सचिव डॉ. विनोद तिवारी ने दबोह में आयोजित प्रेसवार्ता में कही। प्रेसवार्ता के दौरान डॉ. विनोद तिवारी ने कहा कि बहुजन समाज पार्टी लगातार किसानों, गरीबों व आमजनता की आवाज को उठाने का काम करती रही है और आगे भी करती रहेगी क्योंकि कांग्रेस और भाजपा को तो सिर्फ रेत की खदानों से मतलब है न कि आमजनता किसानों की परेशानियों से। उन्होंने बताया कि वैसे तो दबोह नगर में समस्याएं बहुत हैं परंतु इन भीषण गर्मी में अभी जनता बिजली से परेशान है। उन्होंने बताया की पूरे लहर विधानसभा क्षेत्र में बिजली कटौती लोगों की एक बड़ी समस्या बनी हुई है इसी क्रम में नगर दबोह में भी विधुत व्यवस्था ध्वस्त पड़ी हुई है। उमस भरी भीषण गर्मी में लोग दिन भर आँख मिचौली खेलती बिजली के कारण बेहाल हुये जा रहे हैं परंतु बिजली की हर घण्टे आंख मिचौली दिन हो या रात बंद होने का नाम ही नहीं ले रही है उन्होंने बताया कि दबोह नगर के ट्रान्सफार्मर पर विधुत विभाग दबोह द्वारा पम्पो के कनेक्शन बांट दिए गए हैं जिसके चलते रात होते ही किसान पम्प चालू कर लेते हैं और नगर की

विधुत सप्लाई के बोल्टेज इतने कम हो जाते हैं इतनी गर्मी में पंखे तो छोड़ो लोग के घरों में लगे बल्ब भी नहीं जल पाते हैं। जिससे पूरी रात लोगों को गर्मी में ही निकालनी पड़ती है। जबकि सिटी के ट्रान्सफार्मर से पम्प

और अगर कहीं किसी पात्र हितग्राही का आवास पास हो भी जाता है तो उनसे पैसो की मांग की जाती है तब कहीं जाकर आवास बन पाता है। उन्होंने कहा कि आवास योजना में का लाभ पात्र हितग्राहियों को मिले

अवश्य होनी चाहिए। इसी तारमंत्र में उन्होंने नगर में शमशाण घाट न होने पर भी अपनी नाराजगी जाहिर की उन्होंने कहा कि इतनी भरी आवादी वाला क्षेत्र और दबोह में शमशाण घाट न होना बड़ा ही चिंता का विषय है। लोगों को शव जलाने के लिए गन्दी जगह जाना पड़ता है जिससे उन्हें बहुत परेशानी होती है। 23 सितम्बर को समस्याओं के सम्बंध में रैली निकालकर बसपा सौंपेगी जापन-दबोह नगर में आयोजित बसपा की प्रेसवार्ता में विधानसभा अध्यक्ष महाराज सिंह दौहरे ने बताया कि आज 23 सितम्बर 2020 को दबोह नगर की जटिल समस्याओं को लेकर बसपा रैली तहसीलदार महोदय को जापन सौंपेगी। यह रैली नदीगाव मोड़ चौक मोहल्ल से कोरोना वायरस महामारी के नियमों का पालन करते हुए शुरू होगी और तहसील कार्यालय पहुंचकर तहसीलदार महोदय को जापन सौंप उनसे समस्याओं के निराकरण के लिए निश्चित समय की मांग करेगी। इस दौरान प्रेसवार्ता में जिला उपाध्यक्ष श्याम सिंह कुशवाह, विधानसभा उपाध्यक्ष दिनेश दौहरे, शिवचरण कुशवाह वरिष्ठ नेता, मातादीन कुशवाह पूर्व प्रत्याशी, माताप्रसाद बौद्ध नगर अध्यक्ष दबोह, गोटीराम प्रजापति, रामलखन बौद्ध, रविन्द्र कुमार, रामरतन कुशवाह, सुरेश बौद्ध के साथ दशरथ सिंह व अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।



कनेक्शन देने नियमों के खिलाफ है। आवास योजना में भटक रहे हितग्राही अपात्रों को मिल गई आवास की मलाई-इसी क्रम में बसपा नेता डॉ. विनोद तिवारी ने नए दबोह पर निशाना साधने हुए बताया कि प्रधानमंत्री आवास योजना शुरू तो हितग्राहियों के लिए की गई थी परंतु उसका लाभ पात्र लोगों को जगह अपात्र लोगों को दिया जा रहा है उन्होंने बताया की ऐसा सिर्फ दबोह ही नहीं बल्कि पूरे लहर क्षेत्र की हर नप व हर ग्राम पंचायत के चल रहा है



मानसून के विदाई की संभावना नहीं

भोपाल में कल से दो-तीन दिनों तक अच्छी बारिश के आसार

भोपाल। मध्य प्रदेश से अभी मानसून के विदाई की संभावना नजर नहीं आ रही है। मौसम विभाग के अनुसार, बंगाल की खाड़ी में बना मानसूनी सिस्टम (कम दबाव का क्षेत्र) सोमवार शाम तक ओडिशा के समुद्र तट पर था। यदि यह मजबूत हो गया और इसकी रफ्तार धीमी रही तो राजधानी भोपाल में बुधवार से दो-तीन दिन अच्छी बारिश होने की

उम्मीद है। हल्की या मध्यम बारिश के रूप में मंगलवार शाम से ही इस सिस्टम का असर दिख सकता है। यह सिस्टम बंगाल की खाड़ी से चलकर ओडिशा के उत्तरी समुद्र तट से आगे बढ़कर ओडिशा को पार कर उत्तरीसंगम द्वीप होते हुए पूर्वी मध्य प्रदेश पहुंचेगा। वहीं, भोपाल में सोमवार को बादल छाए रहने के बावजूद तपिश और उमस बरकरार रही। दिन का

तापमान 32.4 डिग्री दर्ज किया गया। रविवार के मुकाबले इसमें 0.9 डिग्री की गिरावट हुई। रात में कुछ इलाकों में बूंदबादी भी हुई। मौसम विशेषज्ञों ने बताया कि एक सितंबर से राजस्थान के उत्तरी हिस्से से मानसून के विदाई की शुरुआत होती है, लेकिन वहां से यह अभी शुरू ही नहीं हुई। इसी कारण भोपाल से सितंबर में मानसून की विदाई के आसार नहीं हैं।

हंगामेदार रहा मध्य प्रदेश विधानसभा का सत्र, धरने पर बैठे कमलनाथ, शिवराज की मंत्री ने मांगी माफी

भोपाल। मध्य प्रदेश विधानसभा का एकदिवसीय सत्र काफी हंगामेदार रहा। सदन में जहां निजी अस्पतालों में कोरोना इलाज में हो रही लापरवाही के विरोध में हंगामा हुआ तो वहीं, सदन के बाहर शिवराज सरकार की मंत्री उषा ठाकुर के बयान के विरोध में नेता प्रतिपक्ष कमलनाथ धरने पर बैठ गए। कमलनाथ के साथ कांग्रेस विधायक और जयस नेता हीरालाल अलावा भी धरने पर बैठे। विपक्ष ने सरकार से उषा ठाकुर को बर्खास्त करने की मांग की। हालांकि बाद में उषा ठाकुर ने अपने बयान के लिए माफी मांग ली। जयस नेता और कांग्रेस विधायक हीरालाल अलावा का आरोप है कि उषा ठाकुर ने महू में अपने एक बयान में जयस को देशद्रोही संगठन करार दिया था। उनका यह बयान आपत्तजनक है, क्योंकि जयस आदिवासियों के

उत्थान के लिए काम कर रहा है। लिलाजा सरकार को उषा ठाकुर के खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए। हीरालाल की इस मांग के समर्थन में उषा ठाकुर ने कहा कि कांग्रेस सड़क पर तो जनता के हितों की बात नहीं करती और सदन के भीतर राजनीति करने का कोई मौका नहीं

अंदर उषा ठाकुर का सबसे ज्यादा विरोध कांग्रेस के विधायक हीरालाल अलावा ने किया। पूर्व मंत्री सुरेंद्र बघेल ने भी यह मुद्दा उठाया। हीरालाल अलावा मध्यप्रदेश में जय आदिवासी युवा शक्ति संगठन जयस के जनक हैं। विधानसभा चुनाव से ठीक पहले उन्होंने कांग्रेस का दामन थाम लिया और कांग्रेस के टिकट पर चुनाव में जीत भी दर्ज की। जयस को लेकर दिए गए बयान के बाद मंचे बवाल पर मंत्री उषा ठाकुर ने माफी मांग ली। उन्होंने कहा-मेरी भावनाओं से अथवा मेरे शब्दों से कोई आहत हुआ हो तो मैं क्षमा चाहती हूँ। जनजातीय समाज के संयुक्त राजनीतिक दल के खिलाफ न बनें। बेहतर हो कि सामाजिक उत्थान के काम करें। जनजातीय के बीच कुछ राष्ट्रविरोधी लोग और संगठन काम कर रहे हैं, उनसे सतर्क रहना जरूरी है।



नेता प्रतिपक्ष कमलनाथ भी उनके साथ धरने पर बैठ गए। हालांकि विपक्ष की इस मांग को सरकार ने खारिज कर दिया। कैबिनेट मंत्री

309 करोड़ से अधिक लागत से तैयार होंगी 306 जल संरचनाएँ

भोपाल। प्रदेश के इंदौर एवं उज्जैन संभाग के सात जिलों की ग्रामीण आबादी को नलजल योजना के अंतर्गत घरेलू नल कनेक्शन के माध्यम से पानी की आपूर्ति किए जाने की योजना पर अमल प्रारंभ हो गया है। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा 309 करोड़ 51 लाख 95 हजार रुपये की स्वीकृति जारी की गई है और इन जिलों में जल संरचनाओं के निर्माण की प्रक्रिया भी प्रारंभ हो गई है। इंदौर संभाग के अंतर्गत इंदौर, धार, झाबुआ, अलीराजपुर, खंडवा तथा बुरहानपुर में 300 जल संरचनाओं के लिए जहाँ 302 करोड़ 36 लाख 86 हजार रुपये वही उज्जैन संभाग के मंदसौर जिले की 6 जल संरचनाओं के लिए 7 करोड़ 15 लाख 9 हजार रुपये नेट्रोफिटिंग योजना में स्वीकृत किए गये हैं। जल जीवन मिशन के अंतर्गत प्रदेश की समूची ग्रामीण आबादी को घरेलू नल कनेक्शन के माध्यम से पेयजल उपलब्ध करवाने के लिए वर्ष 2023 तक का लक्ष्य रखा गया है। मिशन के अंतर्गत प्रदेश की पूरी ग्रामीण आबादी को दृष्टिगत रखकर विस्तृत सर्वेक्षण उपरान्त डिजाइन एवं ड्राइंग का कार्य लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग की जिला एवं संभाग इकाइयों द्वारा निरंतर किया जा रहा है।

इंदौर-उज्जैन संभाग के 7 जिलों की ग्रामीण आबादी को मिलेगा लाभ

औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थाओं के मध्य इंडिस्ट्री एकेडेमिया मीट 24 सितंबर को होगी

भोपाल। तकनीकी शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग द्वारा 24 सितंबर को भोपाल के राजीव गाँधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थाओं के मध्य इंडिस्ट्री एकेडेमिया कार्यशाला आयोजित की जा रही है। तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार मंत्री श्रीमती यशोधरा राजे सिंधिया इस कार्यशाला का शुभारंभ करेंगी। सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री श्री ओमप्रकाश सखलेचा विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे। आयुक्त तकनीकी शिक्षा श्री पी. नरहरि ने बताया कि कार्यशाला में आईटी, ऑटोमोबाइल, कैपिटल गुड्स, कंस्ट्रक्शन, रिटेल क्षेत्रों के सभी प्रतिष्ठित संस्थान के प्रतिनिधि उपस्थित रहेंगे। उन्होंने कहा कि इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य राज्य के विभिन्न तकनीकी संस्थानों के बारे में जानकारी करना तथा औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थानों के मध्य साझेदारी को बढ़ावा देना है। आयुक्त श्री नरहरि ने बताया कि कार्यशाला में उद्योग और शिक्षा के सहयोग में आ रहे चुनौतियों के साथ ही हर प्रासंगिक हितधारक की भागीदारी न केवल उद्योग और शिक्षा के पारस्परिक लाभ के लिए बल्कि एक राज्य के रूप में आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश के लिए स्पष्ट रोड मैप तैयार करने के लिए चर्चा कि जायेगी।

आदिम जाति कल्याण विभाग में योजनाओं का कम्प्यूटराइजेशन

आदिवासी वर्ग के हितग्राहियों के आधार लिंक बैंक खातों में हो रहा है भुगतान रायसेनरायसेन। आदिम जाति कल्याण विभाग में आदिवासी वर्ग के हितग्राहियों को योजनाओं का लाभ आनलाईन डी.बी.टी. (डायरेक्ट बेंचिफिट ट्रांसफर) के माध्यम से दिये जाने के लिये योजनाओं का कम्प्यूटराइजेशन किया गया है। इस काम के हो जाने से हितग्राही के आधार लिंक बैंक खाते में योजनाओं का भुगतान किया जा रहा है। योजनाओं में हितग्राही प्रोफाइल पंजीकरण के अंतर्गत आदिवासी वर्ग के 9 लाख 40 हजार हितग्राहियों का प्रोफाइल पंजीकरण किया गया है। पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजनाओं के अंतर्गत वर्ष 2019-20 में 78 हजार 688 विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति, शिष्यवृत्ति की 115 करोड़ की राशि डी.बी.टी. के माध्यम से उनके आधार लिंक बैंक खाते में भुगतान किया गया है। विभाग की एक अन्य आवस योजना में वित्तीय वर्ष 2019-20 में 29 हजार 871 विद्यार्थियों को 36 करोड़ 76 लाख रुपये की राशि डी.बी.टी. के माध्यम से उनके बैंक खातों में भुगतान की गई है। प्रतिभा योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2019-20 में 34 विद्यार्थियों को 9 लाख रुपये की राशि उनके बैंक खातों में भुगतान की गई है। शिक्षक प्रोफाइल पंजीकरण के अंतर्गत अध्यापक संवर्ग के 55 हजार अध्यापकों का विभाग में आनलाईन संविलियन आदेश जारी किया गया है। आदिम जाति कल्याण विभाग की छात्रावास योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2019-20 में 1563 विभागीय छात्रावासों में 57 हजार 274 विद्यार्थियों को करीब 75 करोड़ रुपये की राशि आनलाईन भुगतान किये जाने के लिये ऑनबोर्ड की गई है।

जिले में अब तक 1322.2 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज

रायसेन। जिले में 01 जून 2020 से 22 सितंबर 2020 तक 1322.2 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है जो कि गत वर्ष इसी अवधि में हुई औसत वर्षा से 401 मिलीमीटर कम है। जिले की वर्षा ऋतु में सामान्य औसत वर्षा 1197.1 मिलीमीटर है। अधीक्षक भू-अभिलेख द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार 01 जून 2020 से 22 सितंबर 2020 तक जिले के वर्षापापी केन्द्र रायसेन में 1049.2 मिलीमीटर, गैतगंज में 1150.4, बेगमगंज में 1308, सिलवानी में 1140.8, गौहरगंज में 1544, बरेली में 1255, उदयपुरा में 1695.7, बाड़ी में 1412.5 और वर्षापापी केन्द्र सुल्तानपुर में 1344 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है।

'सेंट्रल सेक्टर स्कॉलरशिप के लिये आवेदन 31 अक्टूबर तक' स्कॉलरशिप के लिये आवेदन 31 अक्टूबर तक

रायसेन। उच्च शिक्षा विभाग भारत सरकार द्वारा सेंट्रल सेक्टर स्क्रीम ऑफ स्कॉलरशिप फॉर कॉलेज एंड यूनिवर्सिटी स्टूडेंट्स की नवीन छात्रवृत्ति के लिये छत्र 31 अक्टूबर 2020 तक आवेदन कर सकते हैं। माध्यमिक शिक्षा मंडल मध्यप्रदेश की हायर सेक्ण्डरी परीक्षा वर्ष 2020 में उत्तीर्ण टॉप 20 परसेंटिल अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थी नवीन छात्रवृत्ति के लिये एवं वर्ष 2016 से वर्ष 2019 तक के चयनित विद्यार्थी नवीनीकरण छात्रवृत्ति के लिये नेशनल स्कॉलरशिप पोर्टल पर केवल ऑनलाइन आवेदन ही कर सकेंगे। सेंट्रल सेक्टर स्कॉलरशिप के लिये दिशा-निर्देश मंडल की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

मप्र में कांस्टेबल ने प्रेमिका के चक्कर में कर दी पत्नी की हत्या, गिरफ्तार

टीकमगढ़। मध्य प्रदेश के टीकमगढ़ जिले के जतारा थाना क्षेत्र में बांदा (उत्तर प्रदेश) में पदस्थ एक कांस्टेबल ने पत्नी की हत्या के बाद उसे दुर्घटना दिखाने का प्रयास किया। पुलिस द्वारा मौका का मुआयना करने और फॉरेंसिक टीम की जांच के बाद स्थितियां संदेहस्पद लगीं। इसके बाद कड़ाई से पूछताछ करने पर कांस्टेबल ने पत्नी की हत्या करने की बात स्वीकार कर ली। जतारा थाना प्रभारी हिमांशु चौबे ने बताया कि सोमवार सुबह करीब पांच बजे जतारा-लिथौर रोड पर शमशान घाट के पास मोहरा गांव में कार दुर्घटना की सूचना आई। पुलिस मौके पर पहुंची तो आरोपी कैलाश पुत्र रमोले गौतम निवासी मरकुआ थाना गरीठा जिला झांसी (उप्र) ने बताया कि वह 25 वर्षीय पत्नी रजनी गौतम के साथ छिपरी (टीकमगढ़) जा रहा

था। वहां पत्नी का पथरी का इलाज कराना था। तभी सामने से एक पिकअप वाहन ने कार की तरफ गाड़ी के दरवाजे के ऊपर का शीशा टूटा था। कड़ाई से पूछताछ में कैलाश ने पत्नी की हत्या करना स्वीकार कर लिया।



दबा दी, जिसे बचाने के प्रयास में गाड़ी अस्तुलित हो गई और पत्नी को चोट आने के बाद उसकी मौत हो गई। पुलिस को कैलाश की बातों पर शक हो गया, क्योंकि जांच में मुक्ता के सिर पर दाहिनी ओर भौतेले हथियार से चोट पड़ी गई, जबकि कार के बाईं ओर

आईटीआई-त्रुटि सुधार और नवीन पंजीयन की तिथि 28 तक

रायसेन। प्रदेश में स्थित समस्त आईटीआई में नवीन सत्र अगस्त 2020 में प्रवेश के लिए एक व दो वर्षीय व्यवसाईयों में विभिन्न कोर्स में ऐसे अभ्यर्थी, जिनका फार्म में त्रुटि होने के कारण प्रवेश नहीं हो सका अथवा देर से पता होने के कारण पंजीयन नहीं करा सके। ऐसे विद्यार्थियों के लिए 28 सितंबर तक तिथि बढ़ाई गई है। इस दौरान विद्यार्थी त्रुटि सुधार एवं नवीन पंजीयन ऑनलाईन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए कौशल विकास संचालनालय की वेबसाइट पर जानकारी प्राप्त सकते हैं।

मप्र में कोरोना वायरस के 2523 नए मामले, 37 और लोगों की मौत

भोपाल। मध्य प्रदेश में सोमवार को कोरोना वायरस संक्रमण के 2,523 नए मामले सामने आए। इसके साथ ही प्रदेश में इस वायरस से अब तक संक्रमित पाए गए लोगों की कुल संख्या 1,08,167 हो गई है। राज्य में पिछले 24 घंटों में इस बीमारी से 37 और व्यक्तियों की मौत की पुष्टि हुई है जिससे मरने वालों की संख्या 2,007 हो गई है। मध्य प्रदेश के एक स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया, पिछले 24 घंटों के दौरान प्रदेश में कोरोना वायरस के संक्रमण से इंदौर में छह, भोपाल में पांच, जबलपुर एवं सागर में तीन-तीन, खरगोन, उज्जैन, रीवा एवं नरसिंहपुर में दो-दो और ग्वालियर, धार, रतलाम, बड़वानी, बैतूल, शहडोल, दमोह, कटनी, अनूपपुर, सिंगरौली, पन्ना एवं आगर-मालवा में एक-एक मरीज की मौत की पुष्टि हुई है। उन्होंने बताया, राज्य में अब तक

कोरोना वायरस से सबसे अधिक 505 मौत इंदौर में हुई हैं, जबकि भोपाल में 363, उज्जैन में 89, सागर में 83, जबलपुर में 127 एवं एवं नरसिंहपुर में 98 नये मामले आए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में कुल 1,08,167 संक्रमितों में से अब तक 83,618 मरीज स्वस्थ होकर



ग्वालियर में 104 लोगों की मौत हुई हैं। बाकी मौतें अन्य जिलों में हुई हैं। अधिकारी ने बताया कि प्रदेश में सोमवार को कोविड-19 के सबसे अधिक 419 नए मामले इंदौर जिले में आए हैं, जबकि भोपाल में 248, ग्वालियर में 220, जबलपुर में 251

घर चले गये हैं और 22,542 मरीजों का इलाज विभिन्न अस्पतालों में चल रहा है। उन्होंने कहा कि सोमवार को 2244 रोगियों को ठीक होने के बाद अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। अधिकारी ने बताया कि वर्तमान में राज्य में कुल 8,400 निषिद्ध क्षेत्र हैं।

गरीबी रेखा के नीचे के वास्तविक हकदारों को मिली अन्न सुरक्षा की गारंटी

भोपाल। राष्ट्रीय खाद्यान्न सुरक्षा गारंटी के अंतर्गत अशोकनगर जिले की मुगावली तहसील की श्रीमती सुनीता राय के परिवार में 4 सदस्य हैं। उनके पति का स्वर्गवास हो चुका है। गरीबी रेखा के नीचे जीवन-यापन करने वाला यह परिवार राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत राशन प्राप्त करने की पात्रता रखता था परन्तु राशन राशन कार्ड नहीं होने के कारण इन्हें इस योजना का लाभ नहीं मिल पा रहा था। राष्ट्रीय खाद्यान्न सुरक्षा के अंतर्गत पात्र परिवारों को पचीं वितरण की सूची में जब इनके परिवार का नाम शामिल किया गया तो इनकी खुशी का पारावार नहीं रहा।

राशन सामग्री के रूप में प्राप्त होने लगा है। इनके अलावा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के अंतर्गत माह नवम्बर 2020 तक इनके परिवार को प्रतिमाह 20 किलोग्राम खाद्यान्न तथा एक किलोग्राम दाल निःशुल्क प्राप्त होगी जिससे इनकी रसोई की आवश्यकता प्रति माह पूरी हो सकेगी। इसके पहले श्रीमती सुनीता की रसोई में चूल्हा तो जलता था परन्तु धुँए के गुबार से पूरा घर भर जाया करता था। खाना कम खांसने की आवाज ज्यादा सुनाई देती थी। उज्ज्वला योजना की रोशनी ने धुँए के गुबार को रसोई घर के बाहर निकाला। इनकी पुत्रवधू नेहा राय को उज्ज्वला योजना के तहत गैस कनेक्शन मिलने से उनकी जिंदगी का धुँआ भी काफूर हो गया। भारत सरकार की उज्ज्वला योजना ने जहाँ श्रीमती सुनीता राय के रसोईघर से धुँए को बाहर कर

दिया, वहीं मध्यप्रदेश सरकार की खाद्यान्न वितरण पात्रता पचीं ने उनके जीवन से गरीबी के धुँए को भी घर के बाहर कर दिया। अब उनके घर से खुशियों की खिलखिलाहट सुनाई देती है।

नगरीय निकायों में एक मतदान केंद्र में 1000 से अधिक नहीं होंगे मतदाता
भोपाल। राज्य निर्वाचन आयुक्त श्री बसंत प्रताप सिंह ने सभी कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों को मतदान केंद्रों के युक्तियुक्त करण के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि कोविड-19 संक्रमण से बचाव के लिए जारी दिशा-निर्देशों के अनुसार मतदान केंद्र में मतदाताओं की संख्या अधिकतम 1000 रखी जाए।

फल-सब्जियों के वैल्यू एडीशन और मार्केटिंग पर व्यय होंगे 7 हजार 440 करोड़ रुपए

रायसेन। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश के अंतर्गत शक जिला एक उत्पाद योजना प्रारंभ की गई है। इसमें प्रत्येक जिले के एक उत्पाद को बढ़ावा देकर व्यापक रूप से प्रचारित किया जाएगा। जिलों में पैदा होने वाली फल-सब्जी और फसलों की ग्रेडिंग, पैकिंग तथा बेहतर मार्केटिंग के लिये अगले चार साल में 7 हजार 440 करोड़ रुपए खर्च कर आवश्यक नेटवर्क विकसित किया जायेगा। हमारा उद्देश्य है कि किसान को उसके उत्पाद का वाजिब मूल्य मिले। कृषि उत्पादों के वैल्यू एडिशन के लिए राज्य सरकार हरसंभव कदम उठाएगी। जिलावार 17 कृषि उत्पादों और तकनीकी रूप से आवश्यक 36 गतिविधियों का चिन्हकन कर लिया गया है। प्रत्येक स्तर पर आवश्यक मार्गदर्शन के लिये तकनीकी विशेषज्ञों, कृषि वैज्ञानिकों और वित्तीय तथा व्यापार प्रबंधकों को सेवाएँ ली जाएंगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान मंत्रालय में आयोजित मध्यप्रदेश आत्मनिर्भर कृषि मिशन-एपी इन्फ्रास्ट्रक्चर फण्ड की बैठक को संबोधित कर रहे थे। किसान कल्याण तथा कृषि विकास मंत्री

कमल पटेल, किसान कल्याण राज्य मंत्री श्री गिरांज दंडोतिया, मुख्य सचिव श्री इकबाल सिंह बैस, कृषि उत्पादन आयुक्त श्री के.के. सिंह आदि उपस्थित थे। अधिकतम दो करोड़ की क्रेडिट गारंटी और ब्याज में तीन प्रतिशत की छूट-मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि कृषि उत्पादों से संबंधित इकाइयों की स्थापना को प्रोत्साहित करने के लिए राज्य स्तर पर मध्यप्रदेश आत्मनिर्भर कृषि मिशन कार्यालय की स्थापना की गई है। इसमें कृषि, सहकारिता, मत्स्य पालन उद्यानिकी तथा अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों को पदस्थ किया जा रहा है। यह मिशन अधिकतम दो करोड़ रुपए तक की क्रेडिट गारंटी देगा, ब्याज में तीन प्रतिशत तक की छूट का भी प्रावधान रहेगा। यह मिशन राज्य स्तरीय प्रोजेक्ट मैनेजमेंट यूनिट तथा सिंगल विण्डो फैसिलिटी के रूप में कार्य करेगा। इसके तहत प्रोजेक्ट रिपोर्ट तैयार करना, निवेश क्षेत्र व एक्सपोर्ट क्लस्टर की पहचान, जिला स्तर पर विस्तृत प्रशिक्षण तथा गतिविधियों व सूचनाओं को डिजिटल प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध कराना आदि कार्य किए जाएंगे। मिशन द्वारा 15 बैंक से एम.ओ.यू. किया गया है।

काउंटर खोले जाएंगे, इनमें ई-मार्केटिंग प्लेटफॉर्म से किसानों को जोड़ा जाएगा। पारदर्शिता और पात्र व्यक्तियों का चयन



सैद्धांतिक सहमति प्राप्त हो गई है। पाँच मॉडल डी.पी.आर. भी तैयार हैं। इन्होंने द्वारा स्वर्ण आहार इकाई प्रदेश में स्थापित करने के लिए रूचि प्रकट की गई है। मिशन के तहत प्रदेश में 150 किसान

दिए। श्री चौहान ने कहा कि इन गतिविधियों में किसान उत्पादक संगठनों के साथ-साथ स्व-सहायता समूहों को भी जोड़ा जाए। अनुदान मिलने से पारदर्शिता और पात्र व्यक्तियों का चयन सुनिश्चित किया जाए। जिलावार होगी फल-सब्जियों की मार्केटिंग-श्वन डिस्ट्रिक्ट वन प्रोडक्ट्स के अंतर्गत आगर-मालवा व राजगढ़ में संतरा, अलीराजपुर में सफेद मूसली, अनूपपुर, बालाघाट, सीधी व उमरिया में आम, अशोकनगर में टमाटर, बैतूल में काजू, भिण्ड, छिंटवाड़ा, देवास, ग्वालियर, मुरैना, उज्जैन और इंदौर में आलू, भोपाल व रघोपुर में अमरूद, बुरहानपुर में केला, छतरपुर, रीवा और शहडोल में हल्दी, जबलपुर में हरी मटर, मंदसौर, रतलाम और दतिया में लहसुन, पन्ना में आँवला, हरदा व खरगोन में मिर्च, होशंगाबाद में नींबू, शाजापुर व खण्डवा में प्याज और टीकमगढ़ तथा निवाड़ी में अदरक की ग्रेडिंग, सॉटिंग तथा आवश्यकतानुसार राइफिंग, कोल्ड



हाथ... हैलो... लगता है आप आज ही आई है।
जी मैंने आज ही ज्वाइन किया है,
हूँ... मेरा नाम सुनील है, और आप।
जी प्रिया।

उफ़ आप तो बिलकुल नाम के अनुरूप हो।

जी शुक्रिया,

जी मैं सच कह रहा हूँ आप अपने नाम की तरह प्यारी हो, वैसे मैं यहाँ पर पिछले पाँच साल से हूँ। मेरी सभी से जान-पहचान है, कोई काम या परेशानी हो तो कहना, यूँ चुटकी बजा के काम करते हैं हम।

ओ. के.कभी कोई ऐसी बात हुई तो आप से कहेंगे। तो फिर हम दोस्त ???

मुस्कुराकर... जी हैं।

चलिए फिर तो एक कप चाय हो जाए। माफ़ किरिए.. बास ने कुछ अजेंट काम दिया है, पहले वो निपटा लूँ, ब्रेक में पी लेंगे। ब्रेक में सुनील प्रिया को कैटीन गये, और दो चाय और कुछ खाने का आर्डर दिया, और प्रिया के साथ सट कर बैठता है।

सुनील पत्नी आप सामने वाली कुर्सी पर आ जाएँ।
 और यार साथ दोस्त साथ में बैठे अच्छे लगते हैं दूर-दूर नहीं। हम तो वैसे भी दोस्तों को कभी अकेला नहीं छोड़ते।

चाय, स्नैकस आ गए, प्रिया आज हमारी दोस्ती का पहला दिन है, आज तो मैं अपने हाथों से खिलाऊँगा तुम्हें।

सुनील मेरे हाथ हैं,
 और यार तुम तो बुरा मान गई, ओह तुम्हारे चेहरे पे कुछ लगा है, मैं हटा देता हूँ, चटाक... सुनील के चेहरे पर तमाचा,

तुम सब मर्द एक जैसे होते हो, मुझे नहीं चाहिए ऐसे दोस्त। आपने क्या समझा, कि आप अपनी चिकनी चुपड़ी बातों से मेरा चरित्र खरीदोगे, मिस्टर सुनील आज की औरत इतनी कमज़ोर नहीं रही, आज की औरत मर्द के साथ कंधे से कंधा मिला कर चलती है तो मुकाबला करना भी जानती है, अपना अस्तित्व बचाना भी।

आप जैसे कुछ लोगो ने ही हँससार मे नैदंगी फैलाई हुई है, शर्म आती है आप जैसे लोगों पर, और प्रिया वहाँ से उठ कर चली गई। सुनील को अपनी गलती का एहसास हो गया और प्रिया से माफ़ी माँगी और आज दोनो बहुत अच्छे दोस्त हैं। आफिस की उस पहली मुलाकात में ही प्रिया ने सुनील को बदल दिया।

मौलिक एवं स्वरचित

प्रेम बाजाज, जगाधरी (यमुनानगर)

एसिड अटेक

मेरी जिंदगी की एक शाम थी

मैं घर जा रही थी

कोई नहीं था साथ में

अकेली ही आ रही थी..

कुछ मनचले पीछा कर रहे

थे रोज की तरह

मैंने भी नजरंदाज कर दिया

रोज की तरह..

एकाएक चारों ओर से

घेर लिया मुझे

कुछ फेंका मेरे चेहरे पर

पानी जैसा लगा मुझे..

भाग गये सारे मुझ पर एसिड फेंक कर

मैं सड़क पे तड़प के गिर पड़ी

चेहरे की एक-एक हड्डी हो

जैसे गल गई..

जाने कौन ले गया उठाकर

किसने किया उपचार ?

मुझे होश आया तो परिजन

बैठे थे आस-पास..

मेरे सौन्दर्य के साथ मेरी आत्मा



भी मर गई

देखा जब आईना तो मैं

स्वयं से डर गई..

जिस चेहरे से पहचान थी

वह भयावह हो गया

जिसने किया था प्रेम को परिणय

तक पहुंचाने का वादा

वह अनायास ही मुकर गया..

जी रहती हूँ आज भी एक

अलग पहचान से

जानते हैं सब मुझे और

देखते हैं मान से..

मेरी आत्मा मरी नहीं

जला है सिर्फ रूप ही

जीने के मायने बदल गये

हौसलों ने संवार दी जिंदगी.....

समर्पण भाव



हे पुरुष ! नारी के समर्पण भाव को,

तुम कदापि न समझ पाओगे इस अहसास को।

संस्कारों के नाम पर बंधीं बेइयाँ को,

एक नारी के खोते हुए अस्तित्व को।

नारी मातृत्व की उस पीड़ा को,

नौ माह की उस अवस्था को।

उसके द्वारा प्रत्येक रिश्तों को पूर्णरूप से

निभाने की,

दर्द में भी उसके मुस्कुराने की।

हे पुरुष ! नारी के इस समर्पण का,

श्रृणु न उतार पाओगे इस जीवन का।

रस्माज



समाज एक ऐसा शब्द है जिससे एक मानव सभ्यता की कड़ी जुड़ी है,जिससे लोग एक दूसरे से जुड़े हैं और ये सर्फ एक तरह का दिखावा होता है। असल जिंदगी की तहजीब से यदि देखा जाय तो समाज मानव को एक दूसरे से जुड़ने व समुचित के समय मदद के लिए गड़ा गया होगा परंतु समय के चलते इसने ऐसा विकराल रूप धारण किया कि बनाय

हित के वह मानव अहित के लिए इस्तेमाल किया जाने लगा यहाँ तक कि अलग जाति, अलग धर्म, का अलग समाज हो रहा है। कोरोना काल में लोगों को छुआछूत का आभास तो हो ही गया है साथ ही साथ इसका भी आभास हो गया है कि यदि अपने पर ये मुसीबत आती है तो हमें अपने को फिफ्ट सताने लगती है, वय समाज से हमें कोई लेना देना नहीं होता।

कोरोना ने हमें बहुत सी हानियाँ तथा बहुत सी पीड़ाओं से अवगत कराया है, की यदि मानव प्रकृति का दुश्मन बना तो प्रकृति उसको कभी बख्सेगी नहीं, वरन सदियों से छुआछूत का आभास और घुटन में जीते शूद्रों के साथ जो भेदभाव होता था, उसका भी आभास आज सबने कर लिया कि कोरोना की वजह से जब अपने ही जाति के लोग समाज के लोग प्रथक कर दें तो कितनी धिनेनी पीड़ा होती है। यह दर्द तो उससे पूछे जिन्को नमलें इसी घुटन में जीते जी मर गयीं। कहने को तो वोट बैंक और अपने फायदे के लिये 97 व लोग हमें जाति से कोई फर्क नहीं पड़ता का इस्तेमाल करके अपना फायदा पूरा होते ही उसको ऐसे त्यागते जैसे कि वे कोई खोटे सिक्के जैसे हैं, परंतु वे जिन्होंने सदियों से बहुत कुछ झेला है, वे शुकुनकार हैं लिए इस्तेमाल किया जाने लगा यहाँ तक कि

दस काल का चक्र ही बदल दिया वो भी बिना किसी हथियार के उन्होंने सिर्फ और सिर्फ कलम का इस्तेमाल किया। आज भी बहुत से लोग ऐसे हैं जो आरक्षण का दोष बताते हुए अपने लचीलेपन को मजबूती के साम्राज्य घोषित करने की चेष्टा करते हैं, उन्हें पता होना चाहिए की आरक्षण उनको इसलिए मिला है ताकि वे उस सीट पर बैठने के हकदार हो सकें, सदियों से ज़हरीले समाज का ज़हर पीकर जीने वालों को बाबा साहब की वजह से शुद्ध पानी पीने का हक़ मिला। वर्तमान सरकार भी

कुछ इसी तरह के पहलुओं के साथ काम करती है कि वह दास को साथ तो रखती है परंतु बराबरी में बैठने का दर्जा कभी नहीं देती। ये उन शूद्रों के मुंह पर गहरा तमाचा है कि वह बाबा साहब की वजह से मिले उच्च पद पर होते हुए भी विरोध तो क्या खुद को गुलामी करने तक से नहीं छुटा पाते, उनको दिखाई ही नहीं देता की वे किस पद पर हैं उन्हें अनपढ़, अंगुटा छाप मनु भी अपना गुरु ही लगता है, लानत है उन दासों पर जिनके पूर्वजों ने मुलामी मजबूरी में की थी परंतु इन्होंने तो चुना है उस मजबूरी को, बजाय अपने कंधे पर बंदूक चलवाने के वे अपने कर्तव्यों का पालन निष्ठा से करें तो जाती कलंक स्वतः ही भारत देश से विलुप्त हो जायेगा।

पहलवी राहुल

महिलाओं को आर्थिक संबल देने के लिये शिवराज सरकार की क्रांतिकारी पहल

देश की कुल आबादी का 75 प्रतिशत हिस्सा ग्रामीण क्षेत्रों में निवास करता है, जिनका प्रमुख आधार खेती रहता है। प्रारंभ से ही ग्रामीण महिलायें खेती कार्य में पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिला कर कार्य करती रहीं हैं। ग्रामीण क्षेत्र की महिला शक्ति को पहचान कर मध्यप्रदेश सरकार ने उनके आर्थिक एवं सामाजिक विकास की अवधारणा को मूर्त रूप दिया है। ग्रामीण अंचलों में महिलाओं द्वारा छोटी-छोटी बचत और घर पर बनाई गई वस्तुओं को बढ़ावा देने के लिये क्रांतिकारी पहल मध्यप्रदेश में हुई है। ग्रामीण महिलाओं को आर्थिक रूप से सबल बनाने के लिये व्यापक स्तर पर महिलाओं को मदद का सिलसिला शुरू किया गया है, जिससे वे अपने हुनर को बढ़ाकर अपनी आय का स्थाई जरिया कायम कर सकें। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए प्रदेश में महिला सशक्तिकरण के लिये प्रभावी कार्ययोजना तैयार की गई है। इस कार्ययोजना को मूर्त रूप देने के लिये 'बूस्टर डोज' के रूप में राज्य शासन द्वारा इस वर्ष महिला स्व-सहायता समूहों को बैंकों के माध्यम से दी जाने वाली सहायता सीमा 300 करोड़ से बढ़ाकर 1400 करोड़ रूपये कर दी गई है। साथ ही यह भी निर्णय लिया गया है कि बैंक ब्याज दर चार प्रतिशत से ज्यादा नहीं होगी। इसके ऊपर का ब्याज राज्य सरकार देगी। सम्पूर्ण प्रदेश के महिला स्व-सहायता समूहों की 33 लाख महिलाओं को स्व-रोजगार की दिशा में बढ़ावा देने के लिये की गई इस नवीन व्यवस्था से प्रदेश की महिलाएं

सशक्त होंगी। सशक्त महिलाएँ ही प्रदेश को सशक्त बना सकती हैं। उन्हें आत्मनिर्भरता के पथ पर अग्रसर करने और स्व-सहायता समूहों की गतिविधियों और विपणन के लिये स्व-सहायता पोर्टल भी तैयार किया गया है। प्रदेश सरकार के मुखिया श्री शिवराज सिंह चौहान ने उनके आर्थिक एवं सामाजिक विकास की अवधारणा को मूर्त रूप दिया है। ग्रामीण अंचलों में महिलाओं द्वारा छोटी-छोटी बचत और घर पर बनाई गई वस्तुओं को बढ़ावा देने के लिये क्रांतिकारी पहल मध्यप्रदेश में हुई है। ग्रामीण महिलाओं को आर्थिक रूप से सबल बनाने के लिये व्यापक स्तर पर महिलाओं को मदद का सिलसिला शुरू किया गया है, जिससे वे अपने हुनर को बढ़ाकर अपनी आय का स्थाई जरिया कायम कर सकें। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए प्रदेश में महिला सशक्तिकरण के लिये प्रभावी कार्ययोजना तैयार की गई है। इस कार्ययोजना को मूर्त रूप देने के लिये 'बूस्टर डोज' के रूप में राज्य शासन द्वारा इस वर्ष महिला स्व-सहायता समूहों को बैंकों के माध्यम से दी जाने वाली सहायता सीमा 300 करोड़ से बढ़ाकर 1400 करोड़ रूपये कर दी गई है। साथ ही यह भी निर्णय लिया गया है कि बैंक ब्याज दर चार प्रतिशत से ज्यादा नहीं होगी। इसके ऊपर का ब्याज राज्य सरकार देगी। सम्पूर्ण प्रदेश के महिला स्व-सहायता समूहों की 33 लाख महिलाओं को स्व-रोजगार की दिशा में बढ़ावा देने के लिये की गई इस नवीन व्यवस्था से प्रदेश की महिलाएं

सशक्त होंगी। सशक्त महिलाएँ ही प्रदेश को सशक्त बना सकती हैं। उन्हें आत्मनिर्भरता के पथ पर अग्रसर करने और स्व-सहायता समूहों की गतिविधियों और विपणन के लिये स्व-सहायता पोर्टल भी तैयार किया गया है। प्रदेश सरकार के मुखिया श्री शिवराज सिंह चौहान ने उनके आर्थिक एवं सामाजिक विकास की अवधारणा को मूर्त रूप दिया है। ग्रामीण अंचलों में महिलाओं द्वारा छोटी-छोटी बचत और घर पर बनाई गई वस्तुओं को बढ़ावा देने के लिये क्रांतिकारी पहल मध्यप्रदेश में हुई है। ग्रामीण महिलाओं को आर्थिक रूप से सबल बनाने के लिये व्यापक स्तर पर महिलाओं को मदद का सिलसिला शुरू किया गया है, जिससे वे अपने हुनर को बढ़ाकर अपनी आय का स्थाई जरिया कायम कर सकें। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए प्रदेश में महिला सशक्तिकरण के लिये प्रभावी कार्ययोजना तैयार की गई है। इस कार्ययोजना को मूर्त रूप देने के लिये 'बूस्टर डोज' के रूप में राज्य शासन द्वारा इस वर्ष महिला स्व-सहायता समूहों को बैंकों के माध्यम से दी जाने वाली सहायता सीमा 300 करोड़ से बढ़ाकर 1400 करोड़ रूपये कर दी गई है। साथ ही यह भी निर्णय लिया गया है कि बैंक ब्याज दर चार प्रतिशत से ज्यादा नहीं होगी। इसके ऊपर का ब्याज राज्य सरकार देगी। सम्पूर्ण प्रदेश के महिला स्व-सहायता समूहों की 33 लाख महिलाओं को स्व-रोजगार की दिशा में बढ़ावा देने के लिये की गई इस नवीन व्यवस्था से प्रदेश की महिलाएं

कश्मकश भाग- 1

अभी मे खुद कश्मकश मे हु.. की लिखने जा रही हु पर आरंभ कैसे करू कहा से लाड वो शब्द जो पढ़ने वालों को उस संजोगो से रूबरू कराये.. !!! उस हकीकत से रूबरू कराये जो हमारे जीवन का बहुत बड़ा हिस्सा है.. हा द्विधा.. !!! ये शब्द हमारे रोजबरोज के जीवन से पूरी तरह जुड़ा हुआ है इंसान जब पैदा होता है, और जब तक वो पूरी तरह बड़ा नहीं होता तब तक वो द्विधाओ से घीरा नहीं होता जैसे ही समझदारी आती है, द्विधा उसके साथ ही कदम रखती है, फिर वो पूरी जिंदगी हमसे जुड़ जाती है.. आज हम यहाँ एक बाप की व्यथा पर नज़र डाल रहे है, की क्या पीड़ा वो सहन करते है, अपने जीवन मे, अपने बच्चों की परवरिश, जरूरते, बच्चों की उमीदो पे खरा उतरना, फिरभी उनको समय भी देना, सपनो को भी सहजना... ये इतना आसान नहीं है, ये पीड़ा एक बाप को पूरा जीवन निचोड़के रखदेती है, अपने सपनो को बाजु पे रखकर बच्चों की उड़ान के परवाज बनना उनके लिए ज्यादा महत्व रखता है एक बाप जब अपना कुटुंब चलाता है, तो पूरा महीना कश्मकश मे जीता है, जेब मे पैसे कम और जरूरते बेहिसाब होती है वो हरवक्त द्विधा मे रहता है की कोनसी ओर किसकी जरूरत को पहले अहमियत दी जाये.. पत्नी की, मा की, अपने संतानो की या फिर खुद की और इस द्विधा मे पूरी रात निकल जाती है, पूरा दिन और फिर महीनों, सालो निकल जाते है.. जरूरते बड़ा रूप ले लेती है बदल जाती है, मगर

एक बाप वही इसी मोड़ पर खड़ा होता है.. **कश्मकश...**

कश्मकश !!!

सर पर लिए भार

खुद दब के चल रहा



एक बाप अपनी के लिए

हर दम मरता रहा

बेटे बेटियों की आँखों मे

मायूसी न देखने

रस्म

बर्तन गिरने की आवाज़ से शिखा की आँख खुल गयी। घड़ी देखी तो आठ बज रहे थे, वह हड़बड़ा कर उठी।

उफ़फ़ ! मम्मी जी ने कहा था कल सुबह जल्दी उठना है, ++रसोई++ की रस्म करनी है, हलवा-पूरी बनाना है और मैं हूँ कि सोती ही रह गयी। अब क्या होगा! पता नहीं, मम्मी जी, डैडी जी क्या सोचेंगे, कहीं मम्मी जी गुस्सा न हो जाएँ। हे भगवान !-उसे रोना आ रहा था। ++ससुराल++ और ++सास++ नाम का हौवा उसे बुरी तरह डरा रहता था।

कहा था दादी ने- ससुराल है, ज़रा संभल कर रहना। किसी को कुछ कहने मौका न देना, नहीं तो सारी उम्र ताने सुनने पड़ेंगे। सुबह-सुबह उठ जाना, नहा-धोकर साड़ी पहनकर तैयार हो जाना, अपने सास-ससुर के पीव छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाते हुए देखकर सासू माँ ने आश्चर्य से उसकी तरफ़ देखा। फिर ऊपर से नीचे तक उसे निहारकर धीरे से मुस्कुराकर बोली,

+आओ बेटा ! नींद आई ठीक से या नहीं ?

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

हड़बड़ाकर बोली, +जी मम्मी जी ! नींद तो आई, मगर ज़रा देरी से आई, इसीलिए सुबह जल्दी आँख नहीं खुली ज़रौरी है. +

बोलते हुए छुकर उनसे आशीर्वाद लेना। कोई भी ऐसा काम न करना जिससे तुम्हें या तुम्हारे माँ-पापा को कोई उल्टा-सीधा बोलो। +

शिखा के मन में एक के बाद एक दादी की बातें गूँजने लगीं थीं।

सपनो को उनके उड़ान ऊँची देता रहा सपने तो खुद के भी है पर हर रात बिखरेसे रहेते है सोचा उसने कईबार पर टूटते रहेते लगातार उम्मीद उन आँखों मे केवल बच्चों की खुशी की है फिर चाहे अपनी खुशी दोंव पर क्या न लगी हुई है लब्जो पर हँसी का मंजर तनहाई मे खंडहर ही खंडहर हृदय उनका मोम सा पिघलता पिघलता ज्योत जलाये रखे फिरभी बनके धुँआ धुँआ बच्चों की फरियाद फिरभी सुनलेता आंफे पास समय नहीं ये कथन हरोज सहलेता चुप रहा फिरभी हल्की सी हँसी देकर खुशिया परोषता छुपाके गम सारे चुपसा रहेता हा वही होता है एक बाप.. अत्या

सपनो को उनके उड़ान ऊँची देता रहा सपने तो खुद के भी है पर हर रात बिखरेसे रहेते है सोचा उसने कईबार पर टूटते रहेते लगातार उम्मीद उन आँखों मे केवल बच्चों की खुशी की है फिर चाहे अपनी खुशी दोंव पर क्या न लगी हुई है लब्जो पर हँसी का मंजर तनहाई मे खंडहर ही खंडहर हृदय उनका मोम सा पिघलता पिघलता ज्योत जलाये रखे फिरभी बनके धुँआ धुँआ बच्चों की फरियाद फिरभी सुनलेता आंफे पास समय नहीं ये कथन हरोज सहलेता चुप रहा फिरभी हल्की सी हँसी देकर खुशिया परोषता छुपाके गम सारे चुपसा रहेता हा वही होता है एक बाप.. अत्या

सपनो को उनके उड़ान ऊँची देता रहा सपने तो खुद के भी है पर हर रात बिखरेसे रहेते है सोचा उसने कईबार पर टूटते रहेते लगातार उम्मीद उन आँखों मे केवल बच्चों की खुशी की है फिर चाहे अपनी खुशी दोंव पर क्या न लगी हुई है लब्जो पर हँसी का मंजर तनहाई मे खंडहर ही खंडहर हृदय उनका मोम सा पिघलता पिघलता ज्योत जलाये रखे फिरभी बनके धुँआ धुँआ बच्चों की फरियाद फिरभी सुनलेता आंफे पास समय नहीं ये कथन हरोज सहलेता चुप रहा फिरभी हल्की सी हँसी देकर खुशिया परोषता छुपाके गम सारे चुपसा रहेता हा वही होता है एक बाप.. अत्या

सपनो को उनके उड़ान ऊँची देता रहा सपने तो खुद के भी है पर हर रात बिखरेसे रहेते है सोचा उसने कईबार पर टूटते रहेते लगातार उम्मीद उन आँखों मे केवल बच्चों की खुशी की है फिर चाहे अपनी खुशी दोंव पर क्या न लगी हुई है लब्जो पर हँसी का मंजर तनहाई मे खंडहर ही खंडहर हृदय उनका मोम सा पिघलता पिघलता ज्योत जलाये रखे फिरभी बनके धुँआ धुँआ बच्चों की फरियाद फिरभी सुनलेता आंफे पास समय नहीं ये कथन हरोज



वेब शो 'टाइव' की सैफ अली खान की डबिंग शुरू की

बॉलीवुड अभिनेता सैफ अली खान ने आगामी वेब शो 'टाइव' की डबिंग शुरू कर दी है। वेब शो के निर्देशक अली अब्बास जफर ने अभिनेता के वर्क मोमेंट को साझा किया है। उन्होंने लिखा कि कोरोना काल में सैफ अली खान के साथ डबिंग। साउंड डिजाइनर दिलीप सुवमण्यम। काम करने का नया तरीका। बता दें कि अब्बास जफर द्वारा साझा किए गए इस तस्वीर में अभिनेता सैफ अली खान घर से काम करते नजर आ रहे हैं। तस्वीर में सैफ अली खान डायलॉग सोट पढ़ते हुए दिखाई दे रहे हैं, जबकि एक व्यक्ति ने माइक पकड़ा हुआ है, जिससे संकेत मिलता है कि डबिंग की जा रही है। इस वेब शो 'टाइव' में भारतीय राजनीति का डार्क साइड दिखाया गया है, जिसमें सुनील गोवर, मोहम्मद जोशान अयूब और सारा जैन डायस ने भी अभिनय किया है।

फिल्म 'राधे' से रणदीप ने की काम पर वापसी



सलमान खान अभिनीत बहुप्रतीक्षित फिल्म राधे के लिए अभिनेता रणदीप हुड्डा काम शुरू कर दिया। इसके लिये वह खुद को बेहद आभारी मान रहे हैं। रणदीप ने अपनी एक तस्वीर साझा की, जिसमें वह एक माइक्रोफोन के पीछे खड़े नजर आ रहे हैं। यह तस्वीर किसी डबिंग सेशन की बताई जा रही है। अपने इस पोस्ट को रणदीप ने कैप्शन दिया कि काम में वापसी कर आया हूँ हैशटैग राधे। बता दें कि रणदीप को 'फिक' और 'सुल्तान' के बाद सलमान संग फिर से पर्दे पर देखने के लिए दर्शक काफी रोमांचित हैं। एक ने लिखा कि इस फिल्म के लिए चाकई में बेहद रोमांचित हूँ। मेगास्टार सलमान खान के साथ आपकी फिल्म का इंतजार पूरे हरियाणा को है। वहीं दूसरे ने लिखा, बड़े पर्दे पर सलमान खान और आपको देखने का अब और इंतजार नहीं हो रहा है। 'राधे' का ब्रेकअवसर से इंतजार है।



फिल्म 'पिंक' के कलाकारों ने किया शूटिंग के दिनों को याद

कोर्ट रूम ड्रामा फिल्म 'पिंक' को चार साल पूरे हो गए हैं। इस अवसर पर अभिनेत्री तापसी पन्नू, अभिनेता अंगद बेदी, अभिनेत्री कीर्ति कुलहरि सहित अन्य कलाकारों ने शूटिंग के दिनों को याद किया है। तापसी पन्नू, अंगद बेदी, कीर्ति कुलहरि ने अपने इंस्टाग्राम स्टोरी पर फिल्म को कुछ दृश्यों की तस्वीर साझा किया। अंगद ने लिखा, यह आज के दिन रिलीज हुआ था। फिल्म ने न केवल समाज को बदला है, बल्कि हमारे जीवन को भी बदला है। अमिताभ बच्चन सर और सुजीत सिरकार दा को फिल्म के लिए धन्यवाद। आगे चलकर 'नो मिन्स नो' एक मुवमेंट बन गया। बता दें कि इस फिल्म के निर्देशक अनिरुद्ध रॉय हैं और फिल्म में महिलाओं की चर्चा को लेकर सामाजिक संदेश दिया गया है। वहीं इस फिल्म का 'नो मिन्स नो' डायलॉग भी काफी प्रसिद्ध हुआ। &ल्लरु:फिल्म 'पिंक' में अमिताभ बच्चन के साथ तापस पन्नू, कीर्ति कुलहरि, अदिति तिरिनांग, अंगद बेदी, और पीयूष मिश्रा ने अभिनय किया है।



अपनी गलतियों से सीखने की उम्मीद रखते हैं अमित साह

अभिनेता अमित साह ने अपने वेब-शो 'अवरोध: द सेज विद्वान' से रिटिंग तस्वीर साझा की। इस नवीनतम सोशल मीडिया पोस्ट में उन्होंने कहा कि वह अपनी गलतियों से सीखने की उम्मीद करते हैं और प्रेरित करना जारी रखना चाहते हैं। अमित ने अपने उन्होंने इसे कैप्शन देते हुए लिखा कि अवरोध से कुछ स्टिल शेयर कर रहा हूँ। मेरे किरदार और स्टोरीज को फिर से देने के लिए धन्यवाद। मैं कोशिश करता हूँ कि आप मुझे प्यार दें और अपनाएं। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है कि मैं अपनी गलतियों से सीखता रहूँगा और प्रेरित करता रहूँगा। मैं इस रिस्ते से प्यार करता हूँ यह मेरे लिए एक दुनिया है।

मलाइका अरोड़ा ने जीती कोरोना से जंग कई दिनों बाद कमरे से निकली बाहर

अभिनेत्री मलाइका अरोड़ा अब कोरोना से जंग जीत चुकी है और अपने कमरे से कई दिनों के बाद बाहर निकली हैं। मलाइका कोरोना पॉजिटिव होने के बाद होम क्वारंटीन में थीं। अब वह ठीक हो चुकी हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर एक नोट लिखा है जिसमें उन्होंने डॉक्टरों, वीएम्सी, दोस्तों, पड़ोसियों और प्रशंसकों का आभार जताया है। अभिनेत्री को कोरोना के हल्के लक्षण थे। मलाइका अरोड़ा ने रविवार को इंस्टाग्राम पर एक तस्वीर शेयर की है। तस्वीर में वह मास्क लगाए नजर आ रही हैं और उनके हाथ में कॉफी मग है। मलाइका अरोड़ा ने इंस्टाग्राम पर लिखा- 'बाहर और उसके

वारे में... मैं आखिरकार अपने कमरे से कई दिनों के बाद बाहर निकली हूँ, यह अपने आप में एक आउटिंग जैसा लग रहा है। मैं बहुत ही धन्य महसूस कर रही हूँ कि इस वायरस से कम दर्द और परेशानी के बाद उबर चुकी हूँ। मेडिकल गाइडेंस के लिए डॉक्टरों, इस प्रक्रिया को परेशानी मुक्त बनाने के लिए वीएम्सी, परिवार के अथाह समर्थन, और मेरे सभी दोस्तों, पड़ोसियों और प्रशंसकों की शुभकामनाएं के लिए और मुझे जो आपके मैसेज और समर्थन से ताकत मिली उसके लिए धन्यवाद। इस मुश्किल वक़्त में आप लोगों ने जो कुछ भी किया है मैं आप सभी को समूहिक रूप से धन्यवाद

नहीं दे सकती। आप सभी कृपया सुरक्षित रहें और ध्यान रखें।' मलाइका अरोड़ा बीते कुछ समय से होम क्वारंटीन में थी जिसके चलते वह अपने बेटे और डॉगी से दूर थी। मलाइका अरोड़ा ने हाल ही में अपने डॉगी केसर और बेटे अरहान खान की एक तस्वीर पोस्ट की थी, जिसमें वह बालकनी से देख रहे थे। मलाइका ने कहा था कि इस मुश्किल घड़ी में अपनी से दूर रहना सबसे मुश्किल है। मलाइका अरोड़ा ने इंस्टाग्राम पर पोस्ट के जज के रूप में नजर आ रही थी। इस शो के कई सदस्यों का कोविड-19 टेस्ट पॉजिटिव आया था जिसके बाद उन्होंने अपना टेस्ट कराया था।



9 अक्टूबर को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी यामी गौतम और विक्रान्त मैसी की 'गिन्नी वेड्स सन्नी'

यामी गौतम और विक्रान्त मैसी की फिल्म 'गिन्नी वेड्स सन्नी' को रिलीज डेट फाइनल हो गई है। 'गिन्नी वेड्स सन्नी' को पुनीत खन्ना ने निर्देशित किया है। फिल्म 'गिन्नी वेड्स सन्नी' 9 अक्टूबर को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी। फिल्म से दोनों की पहली झलक के साथ रिलीज डेट की घोषणा की गई है। यह जानकारी फिल्म एंड टैट एनालिस्ट तरण आदर्श ने सोशल मीडिया पर रविवार को दी। तरण आदर्श ने ट्विटर पर पोस्टर शेयर कर लिखा- 'रिलीज डेट फाइनल... 'गिन्नी वेड्स सन्नी' यामी गौतम और विक्रान्त मैसी द्वारा अभिनीत है। पुनीत खन्ना द्वारा निर्देशित फिल्म का प्रीमियर 9 अक्टूबर 2020 को नेटफ्लिक्स पर होगा।' इस फिल्म में पहली बार यामी गौतम और विक्रान्त मैसी ने साथ काम किया है। फिल्म 'गिन्नी वेड्स सन्नी' का पहला गाना 'लोल' रिलीज हो गया है। सोनी म्यूजिक इंडिया के बैनर तले यह गाना रिलीज किया गया है। इस गाने को कुनाल वर्मा ने लिखा है। इस गाने को पायल देव ने कंपोज किया है और देव नेगी के साथ मिलकर गाया भी है। 'गिन्नी वेड्स



सन्नी' रोमांटिक कॉमेडी फिल्म है। फिल्म में विक्रान्त मैसी सन्नी के किरदार में हैं, जबकि गिन्नी के किरदार में यामी गौतम दिखाई देंगी। फिल्म में अभिनेता विक्रान्त मैसी एक शोकिंग शेफ की भूमिका निभाते नजर आएंगे। फिल्म की पटकथा नवजोत गुलाटी और सुमित अरोड़ा द्वारा लिखी गई है। सौंदर्य प्रोडक्शन के बैनर तले बनी इस फिल्म को विनोद बच्चन ने प्रोड्यूस किया है। पुनीत खन्ना द्वारा निर्देशित फिल्म 'गिन्नी वेड्स सन्नी' 9 अक्टूबर को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी।

पायल घोष की तरह कई बड़े एक्टर्स ने मुझसे भी की है जबरदस्ती

बॉलीवुड एक्ट्रेस कंगना रनौत ने बॉलीवुड एक्ट्रेस पायल घोष की ओर से अनुराग करवप पर जोर-जबरदस्ती करने के आरोपों पर अपनी कहानी बर्बाद की है। कंगना ने ट्विटर पर लिखा, जो एक्ट्रेस पायल घोष ने कहा वैसा मेरे साथ भी हो चुका है। कई बड़े हीरो जिन्होंने इसी तरह चीजे मेरे साथ की हैं। बंद वैन में या बंद दरवाजे के पीछे या पार्टी में डंस करने के दौरान आपके साथ फ्लोर पर अचानक उनकी जीभ आपके मुँह में आ जाती है। कई बार वो आपको काम के लिए धर बुलाते हैं और फिर आपके ऊपर जोर-जबरदस्ती करते हैं। इसके बाद वो जाहिर करते हैं कि वो कितने बड़े युद्ध/मान हैं। एक अन्य ट्वीट में कंगना ने लिखा, बॉलीवुड पूरी तरह से यौन हिंसा करने वाले लोगों

से भरा पड़ा है। ये लोगों केवल दिखाने के लिए जबरदस्ती करने के आरोपों पर अपनी खूबसूरत लड़कियों को खुद को खुश करने के लिए बुलाना चाहते हैं। यही नहीं वो यही काम खूबसूरत और जबरदस्ती करने के साथ भी करते हैं। हालांकि मैंने अपनी चीजों को अपने तरीके से सुधार दिया है। मुझे # मीट को जरूरत नहीं है। लेकिन लड़कियों को जरूर इस बारे में सोचना चाहिए। इसके बाद कंगना ने कहा कि बॉलीवुड में #मीट क्यों फैल हो गया। एक अन्य ट्वीट में कंगना ने कहा कि बॉलीवुड में # मीट पूरी तरह से फैल हो गया क्योंकि ज्यादातर बलात्कारी और यौन हिंसा करने वाले लिबरल थे। उन्होंने ही इस आंदोलन को मार डाला।



कृति सेनन का पोस्ट हुआ वायरल, फैन्स के साथ-साथ बॉलीवुड सेलेब्स भी पसंद कर रहे हैं पोस्ट पहले वो आपके लिए लड़ते हैं, फिर वे आपस में लड़ने लगते हैं, जिसे रोका नहीं जा सकता है

बॉलीवुड एक्ट्रेस कृति सेनन सोशल मीडिया पर खासी एक्टिव हैं। उनके पोस्ट खूब पढ़े जाते हैं। उन्होंने फिर से एक पोस्ट लिखा है, जो खूब वायरल हो रहा है। कृति सेनन के इस पोस्ट को फैन्स के साथ-साथ बॉलीवुड सेलेब्स भी काफी पसंद कर रहे हैं। कृति सेनन ने लिखा, पहले वो आपके लिए लड़ते हैं, फिर वे आपस में लड़ने लगते हैं। यह एक ऐसी मुश्किल घड़ी है जिसे रोका नहीं जा सकता है। और अब यह सिर्फ तुम्हारे लिए नहीं रह गया है, उनके लिए हो गया है, शायद पहले भी यह उन्हीं के लिए था।

कृति सेनन का यह पोस्ट सोशल मीडिया पर खूब पढ़ा जा रहा है। उनके इस पोस्ट को 4 लाख 59 हजार से ज्यादा बार लाइक किया जा चुका है। फैन्स इस पर प्रतिक्रियाएं भी दे रहे हैं। फैन्स उनके पोस्ट को दिवंगत सुशांत सिंह राजपूत के साथ जोड़कर देख रहे हैं। कृति सेनन आखिरी बार फिल्म 'हाउसफुल 4' और 'पानीपत' में नजर आई थीं। एक्ट्रेस 'हाउसफुल 4' में जहां अश्वयुक्त कुमार के साथ अहम भूमिका निभाती दिखाई दी थी तो वहीं 'पानीपत' में वह अजुन कपूर के साथ लीड रोल

में नजर आई थीं। इससे इतर हाल ही एक्ट्रेस की एक फोटो वायरल हुई थी, जिसमें वह बेबी वॉप के साथ नजर आ रही थीं। कृति की यह फोटो उनकी अपकमिंग फिल्म 'मिमी' की शूटिंग के दौरान की थी। 'मिमी' के लिए एक्ट्रेस ने करीब 15 किलोग्राम वजन बढ़ाया है। आगामी फिल्म 'वचन पांडे' में अभिनेत्री कृति सेनन बॉलीवुड के फिल्म उद्योग के साथ नजर आएंगी। यह फिल्म साल 2020 में क्रिसमस के मौके पर रिलीज होगी।



भारतीय जवानों की मदद के लिए हिमालय की चोटी तक चढ़ जा रहे हैं चुशुल के लोग

नई दिल्ली। लद्दाख के चुशुल गांव के लोग अपने गांव को चीनी निर्यंत्रण में आने से बचाने के लिए भारतीय सेना की मदद कर रहे हैं। इसके लिए वे ब्लैक टॉप के रूप में जानी जाने वाली हिमालय की पर्वत चोटी की यात्रा करने से भी परहेज नहीं कर रहे हैं। द गार्जियन की एक रिपोर्ट के अनुसार, 100 से अधिक पुरुष, महिला और युवा लड़कों के साथ अर्धेड चावल की बोरी, ईंधन के डिब्बे और अन्य जरूरी सामानों के साथ ब्लैक टॉप की ओर बढ़ रहे हैं, जहां भारतीय सेना के सैकड़ों जवान टेंट लगाकर रहते हैं और चीनी घुसपैठ का मुंहतोड़ जवाब दे रहे हैं। आने वाले सर्दियों के महीनों में, यहां तापमान शून्य से 40 डिग्री सेल्सियस नीचे चला जाता है। ग्रामीणों को डर है कि अगर वे भारतीय सेना को चीन की सीमा से लगे पर्वतों पर अपने पोस्ट को सुरक्षित रखने और आगे कड़ाके की ठंड के लिए सैनिकों को तैयार करने में मदद नहीं करते हैं तो उनका गांव जल्द ही चीनी निर्यंत्रण में हो सकता है। चुशुल के एक 28 वर्षीय युवक टेरसिंग ने कहा, 'हम भारतीय सेना को उनके पोस्ट को सुरक्षित करने में मदद करना चाहते हैं। हम उन्हें जरूरी सामानों की आपूर्ति कर रहे हैं। एक दिन में कई बार हम जाते हैं। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि सेना को बहुत अधिक समस्याओं का सामना नहीं करना पड़े। आपको बता दें

कि भारत और चीन के बीच लद्दाख के चुशुल क्षेत्र से पैगोंग त्सो सहित कई अन्य जगहों पर संघर्ष की स्थिति बनी हुई है। हालांकि दोनों देशों के बीच बातचीत का



दौर भी जारी है। भारत ने गालवान घाटी हिंसक झड़प (जिसमें 20 भारतीय सैनिक शहीद हो गए थे) के बाद दोनों देशों के बीच हथियारों का उपयोग नहीं करने की

शर्तों को भी बदल दिया है। आपको यह भी बता दें कि तनाव कम करने के लिए विदेश मंत्री एस जयशंकर और उनके चीनी समकक्ष वांग यी हाल ही में मास्को में

मिले। बैठक के बारे में एक संयुक्त प्रेस बयान के अनुसार, दोनों नेताओं ने भारत-चीन सीमा क्षेत्रों के साथ-साथ भारत-चीन संबंधों पर हुए घटनाक्रम पर स्पष्ट और रचनात्मक चर्चा की। ग्रामीणों के अनुसार जमीनी हालात ठीक नहीं हैं। पिछले एक सप्ताह में भारतीय सैनिकों ने सीमा पर निर्माण जारी रखा है। भारतीय सेना के वाहनों के काफिले ने सीमा पर चौकियों पर तैनात सैनिकों के लिए आपूर्ति और गोला-बारूद लाना जारी रखा है और सड़कों और इमारतों के निर्माण के लिए लगभग 100 खुदाई करने वालों को सीमा के साथ भारत की स्थिति को और अधिक सुरक्षित करने के लिए लाया गया है। ऑब्जर्वर रिसर्च फाउंडेशन के एक सुरक्षा विशेषज्ञ, मनोज जोशी ने कहा, यह बहुत स्पष्ट है कि दोनों पक्ष सर्दियों के लिए वहां रहने की योजना बना रहे हैं। वे अनुमान लगा रहे हैं कि बातचीत का कोई हल नहीं निकलने वाला है। द गार्जियन के अनुसार, इस हफ्ते, चुशुल के ग्रामीणों ने सैनिकों को ब्लैक टॉप पर आपूर्ति लाने के लिए अपने नॉन-स्टॉप प्रयासों को जारी रखा है। टेरसिंग ने कहा, हाल ही में जिस क्षेत्र में संघर्ष हुआ था, वहां अभी तक सड़क नहीं है। एक अन्य ग्रामीण कोंचक त्सेपेल ने कहा, जिन नई जगहों पर चीनी और भारतीय सैनिक आमने-सामने हैं, वे जगह रहने के हिसाब से अनुकूल नहीं हैं। सेना को टेंट में रखा जा रहा है। मुझे नहीं पता कि वे बिना सड़क के रहने के लिए पर्याप्त बुनियादी ढांचे का निर्माण करने जा रहे हैं।

जब प्रेमी और बेटी को चुनने की बारी आई तो महिला ने उठाया ये खौफनाक कदम



भोपाल। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में तीन दिन पहले एक साल की बेटी को तालाब में फेंककर मार डालने वाली मां के कबूलनामे से पुलिस भी हैरान है। महिला का कहना है कि वह अपने प्रेमी को खोना नहीं चाहती थी, इसलिए बेटी को रास्ते से हटा दिया। विवाहिता और उसका प्रेमी रायसेन जिले के रहने वाले हैं। महिला का कहना है कि उसके प्रेमी शिवम की फोन करने की एक गलती ने उन्हें सलाखों के पीछे पहुंचा दिया। पुलिस ने आरोपी महिला और उसके प्रेमी को सोमवार को लालघाटी स्थित इलाहाबाद बस स्टैंड से गिरफ्तार कर लिया। दोनों भोपाल से बाहर भागने की फिराक में भी थे। थाना प्रभारी तलैया डीपी सिंह के अनुसार, सोनम को अपनी बेटी की मौत का कोई अफसोस नहीं है। पूछताछ में 23 साल की सोनम ने पुलिस को बताया कि शादी के बाद से ही पति जितेंद्र चौरसिया से झगड़ा होने लगा था। वह मारपीट करता था। शिवम से उसकी पहचान कॉलेज के समय से थी। दोनों एक-दूसरे से प्यार करने लगे थे। 16 सितंबर को तड़के करीब 3 बजे वह घर से बेटी को लेकर औबेदुल्लागंज से रायसेन अपने मायके आ गई। पिता के पूछने पर उसने बताया कि जितेंद्र मारपीट करता है। पिता ने डांटा तो 17 तारीख की सुबह 11 बजे वहां से शिवम के साथ चली गईं। वे दोनों भोपाल आ गए। वीआईपी रोड पर उसने अपनी बेटी को पानी में फेंक दिया। फिर वह रोने लगी और गोताखोर आ गए तो उसने कहानी बना दी। थाना प्रभारी सिंह ने बताया कि 17 सितंबर की शाम सोनम ने बेटी को पानी में फेंक दिया था। उसके बाद वह शिवम के साथ भाग गई थी। इससे पहले 16 सितंबर की सुबह वह घर से गायब हो गई थी तो पति जितेंद्र ने शाम को उसकी रिपोर्ट कराई थी। उसके बाद से ही उसे खोज रहे थे। धर, बच्ची का शव शुक्रवार सुबह मिला तो शनिवार देर रात उसकी शिनाख्त हो सकी थी। उसके बाद से ही सोनम और शिवम को तलाश की जा रही है। इसी दौरान शिवम की उसके भाई से फोन पर बात हुई। बातों ही बातों में उसने बताया कि वह भोपाल में है। इसके बाद पुलिस खोजते-खोजते उस तक पहुंच गई।

सावधान! एंटीबायोटिक कमजोर होने पर दोबारा हो सकता है कोरोना संक्रमण का खतरा

पटना। कोरोना संक्रमण के गंभीर मरीजों को स्वस्थ होने के तीन-चार माह के बाद दोबारा कोरोना संक्रमण का खतरा हो सकता है। ऐसा उनकी एंटीबायोटिक के कमजोर पड़ने के कारण हो सकता है। पटना में अब तक तीन ऐसे केस आए हैं, जिसमें स्वस्थ होने के बाद मरीज दोबारा संक्रमित हुए हैं। इसमें एक मरीज पीएमसीएच में जबकि दो एम्स में पहुंचे हैं। एम्स में कोरोना के नोडल पदाधिकारी डॉक्टर संजीव कुमार ने बताया कि कई लोगों में 28 में दिन से लेकर 4 महीने तक एंटीबायोटिक मौजूद रहती है। ऐसे लोगों में संक्रमण का खतरा कम होता है। कुछ लोगों में कमजोर एंटीबायोटिक होने के कारण वह जल्दी खत्म हो जाती है। ऐसे लोगों को विशेष सावधानी बरतनी होती है। नहीं तो उनमें संक्रमण का खतरा भी ज्यादा रहता है। हालांकि, अब तक केवल दो ऐसे लोग आए हैं जो स्वस्थ होने के बाद दोबारा संक्रमित हुए हैं। उनके स्वास्थ्य को लेकर अध्ययन किया जा रहा है। उन कारणों का भी अध्ययन किया जा रहा है, जिसके कारण दोबारा संक्रमित हुए हैं। उन्होंने बताया कि यह धारणा लोगों को बदल लेनी चाहिए कि वह एक बार संक्रमित हो गए तो उनको दोबारा संक्रमण का खतरा नहीं रहता है। पीएमसीएच में चल रहा है अध्ययन-

वहीं, पीएमसीएच में कोरोना के नोडल पदाधिकारी डॉक्टर पीएन झा ने बताया कि पीएमसीएच में भी एक मरीज ऐसा आया है जो दोबारा संक्रमित हुआ है। ऐसे मरीजों में एंटीबायोटिक एक बार बन चुकी होती है। अतः



उन्हें जल्द स्वस्थ होने में कोई परेशानी नहीं होती है। पीएमसीएच में आया हुआ मरीज 3 से 4 दिन में ही स्वस्थ हो गया था। ऐसे मरीजों पर अध्ययन चल रहा है। बताया कि बिहार के बाहर अन्य राज्यों में ऐसे कई केस मिले हैं। पटना में अब तक 3 केस सामने आए हैं। एंटीबायोटिक सभी में अलग-अलग-वहीं

एनएमसीएच में इस तरह का कोई केस सामने नहीं आया है। एनएमसीएच में कोरोना के नोडल पदाधिकारी डॉ. अजय कुमार ने बताया कि लगभग 18 सौ लोगों को स्वस्थ कर भेजा गया है। हालांकि, कोई

निष्कर्ष पर नहीं पहुंचा जा सका है कि कितना एंटीबायोटिक होगा तो लोग सुरक्षित रहेंगे। दोबारा संक्रमित नहीं हो, इसलिए सावधानी बरतें-पटना आयुर्वेदिक कॉलेज के वरिय चिकित्सक डॉ. प्रभात कुमार द्विवेदी ने कहा कि कोरोना से स्वस्थ होने के बाद दोबारा संक्रमण के खतरा से बचा जा सकता है। पहले लोगों को इस भ्रम में नहीं रहना चाहिए कि उन्हें दोबारा कोरोना नहीं होगा। उसके बाद भारत सरकार की गाइडलाइन के अनुसार जो भी जरूरी सावधानी है, उन्हें बरतनी चाहिए। योगा-प्राणायाम, व्यायाम करने के साथ-साथ आयुष मंत्रालय द्वारा जारी काढ़ा का भी सेवन करने से निश्चित रूप से बचाव होगा। किन लोगों में कमजोर होती है एंटीबायोटिक-डॉ. पीएन झा ने बताया कि ऐसे मरीज जो पहले से डायबिटीज थायराइड कैन्सर किडनी रोग या किसी अन्य बीमारी से ग्रसित होते हैं, उनकी रोग प्रतिरोधक क्षमता पहले से कमजोर होती है। ऐसे मरीजों में एंटीबायोटिक भी कमजोर बनने की आशंका रहती है। ऐसे भी लोग स्वस्थ हुए हैं, जिनमें एंटीबायोटिक बनी ही नहीं है फिर भी वे कोरोना निगिटिव हुए हैं। बताया कि जो एक बार स्वस्थ हो चुके होते हैं, उनमें एंटीबायोटिक दोबारा विकसित हो जाती है।

चुनाव के बाद ईरान के प्रति नीतियों में बदलाव की उम्मीद नहीं: पोम्पियो

नई दिल्ली। अमेरिका के विदेश मंत्री माइक पोम्पियो ने कहा है कि नवंबर में होने वाले राष्ट्रपति चुनाव के बाद देश का ईरान के प्रति रुख और नीतियों में शायद ही कोई बदलाव हो। विदेश मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि पोम्पियो ने मीडिया लाइन को दिए एक साक्षात्कार में यह बात कही। पोम्पियो ने कहा, ट्रम्प प्रशासन के कार्यों को लेकर अमेरिका को अपार समर्थन हासिल है। मुझे देशभर से कांग्रेस के सैकड़ों सदस्यों का पत्र मिला है, जिनमें सभी ने मांग की है कि अमेरिका इस तरह से कार्य करे जिससे ईरान हथियार खरीदने और बेचने की स्थिति में नहीं हो। हमने यह कर दिखाया है। इसलिए मुझे लगता है कि हमें दोनों राजनीतिक दलों का अपार समर्थन प्राप्त है। उन्होंने दावा किया कि फ्रांस, जर्मनी और ब्रिटेन जैसे यूरोपीय संघ के देश ईरान पर अमेरिकी नीति से संतुष्ट हैं। यह अलग बात है कि वह भले ही इसे सार्वजनिक मंच से स्वीकार नहीं करें। पोम्पियो ने कहा, मुझे उम्मीद है कि अगर राष्ट्रपति ट्रम्प नहीं चुने जाते हैं तो उपराष्ट्रपति बिडेन के तहत जो टीम आएगी उसे भी खरों का आभास होगा जो हम झेलते आए हैं। ऐसे में वह सुनिश्चित करेगी कि अमेरिका और इजरायल सुरक्षित है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प ने सोमवार को ओहियो में अपने समर्थकों को संबोधित करते हुए कहा कि अमेरिका चाहता है कि ईरान एक मजबूत देश हो लेकिन यह नहीं चाहता कि उसके पास परमाणु हथियार हों। ट्रम्प ने सोमवार को एक कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर किए जिसमें विदेशी राष्ट्रों, निगमों और लोगों पर आर्थिक जुमाने लगाया गया है। इनमें वे लोग भी शामिल हैं जो संयुक्त राष्ट्र के हथियार प्रतिबंध नियमों का उल्लंघन करते हैं। पोम्पियो ने कहा कि जब तक एक व्यापक समझौता नहीं हो जाता तब तक अमेरिका ईरान के खिलाफ प्रतिबंध को लेकर अत्याधिक दबाव बनाने वाला अभियान जारी रखेगा।

ईरान को मदद करने वालों की यूएस में संपत्तियों को ब्लॉक करेगा अमेरिका

नई दिल्ली। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने ईरान के प्रति अपने तेवर शक्त कर दिए हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने सोमवार को बड़ा फैसला लेते हुए उन लोगों की संपत्ति को ब्लॉक करने का आदेश जारी कर दिया है जो ईरान की हथियारों की आपूर्ति या फिर आर्थिक सेवाएं प्रदान करा रहे हैं। अमेरिका राष्ट्रपति ने कहा मैं ईरान में/से पारंपरिक हथियारों की आपूर्ति, बिक्री या सहायता करने वालों के साथ-साथ प्रशिक्षण, वित्तीय सेवाएं और सहायता प्रदान करने वाले लोगों के यूएस में संपत्ति को ब्लॉक कर रहा हूँ। अमेरिका राष्ट्रपति ने कहा है कि यह आदेश पूरे

क्षमता को बहुत कम कर देगा। साथ ही अपनी सेना बनाने के लिए हथियार की क्षमता हासिल करने को भी। बता दें कि अमेरिका ने यह प्रतिबंध अपने एक शीर्ष अधिकारी अमेरिका ने ईरान पर लगाए गए प्रतिबंध नई दिल्ली। एनएन ने बताया कि संयुक्त राष्ट्र ने सप्ताहों में तेहरान पर संयुक्त राष्ट्र के प्रतिबंधों को फिर से लागू करने के अपने प्रयासों के बाद ईरानी अधिकारियों और संस्थाओं पर नए प्रतिबंधों को थपड़ मार दिया। उन प्रतिबंधों में से कुछ को जारी किए गए एक नए कार्यकारी आदेश के तहत लिया गया था, जिसका उद्देश्य ईरान को पारंपरिक हथियारों के हस्तांतरण को रोकना है। ये ईरान के रक्षा मंत्रालय के और जेनुएला के नेता निकोलस मादुरो के खिलाफ हैं।

विश्व में कोरोना से तबाही, 3.12 करोड़ संक्रमित तो 9.63 लाख ने गंवाई जान

नई दिल्ली। विश्वभर में कोरोना वायरस (कोविड-19) महामारी से तीन करोड़ 12 लाख से अधिक लोग संक्रमित हो चुके हैं और 9.63 लाख से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है अमेरिका की जॉन हॉपकिन्स यूनिवर्सिटी के विज्ञान एवं इंजीनियरिंग केन्द्र (सीएसएसई) की ओर से जारी आंकड़ों के अनुसार कोरोना से विश्वभर में अब तक 3,12,45,797 लोग संक्रमित हुए हैं और 9,63,693 लोगों की मौत हुई है। वैश्विक महामारि माने जाने वाले अमेरिका में कोरोना से संक्रमित होने वालों की संख्या 68,56,884 पर पहुंच गयी है और अब तक 1,99,865 लोगों की जान जा चुकी है। भारत में केन्द्रीय स्वास्थ्य

एवं परिवार कल्याण मंत्रालय की ओर से मंगलवार को जारी आंकड़ों के मुताबिक पिछले 24 घंटों में कोरोना संक्रमण के 75,083 नये मामलों के साथ संक्रमितों का आंकड़ा 55 लाख को पार कर 55,62,664 हो गया। इस दौरान 1053 मरीजों की मौत होने से मृतकों की संख्या 88,935 हो गयी है। बाजिल में अब तक 45,58,040 लोग इसकी चपेट में आ चुके हैं जबकि 1,37,272 लोगों की मौत हो चुकी है। रूस में कोरोना से संक्रमित होने वालों की संख्या 11,05,048 पहुंच गई है तथा 19,420 लोगों ने जान गंवाई है। पेरू में कोरोना महामारी का प्रकोप बढ़ता ही जा रहा है और यह

छठ पर घर जाना होगा और आसान, अगले महीने से 100 नई ट्रेन चलाने की तैयारी में रेलवे

नई दिल्ली। भारतीय रेल कोरोना काल में सभी स्वास्थ्य प्रोटोकॉल का पालन करते हुए चलाई जा रही ट्रेनों की संख्या में अगले माह से और बढ़ोतरी करने की तैयारी में है। अक्टूबर और नवंबर की संभावित यात्री संख्या को देखते हुए व्यस्ततम रूटों पर लगभग 100 और नई ट्रेन चलाई जा सकती है। इनमें अधिकांश गैर वातानुकूलित श्रेणी (सभी दर्जे) की होगी, जो त्यौहारी सीजन में आम आदमी की यात्रा में मददगार होगी। रेलवे अभी स्पेशल श्रेणी की ट्रेनों के साथ 40 क्लोन ट्रेन चला रही है। अधिकांश क्लोन ट्रेन वातानुकूलित श्रेणी की है, जिसमें किराया ज्यादा होने की वजह से आम यात्री सफर नहीं कर पाता है। हालांकि इससे मूल्य ट्रेन पर दबाव कम हुआ है, लेकिन शयनयान और सामान्य श्रेणी में यात्रा करने वाले यात्रियों की दिक्कतें अभी बनी हुई हैं। अक्टूबर-नवंबर में जब

दुर्गा पूजा से लेकर दशहरा, डिस्टेंसिंग बनाए रखने के लिए दिवाली और छठ के बड़े त्यौहार आरक्षण किया जाएगा। रेलवे बोर्ड



आते हैं उस समय यात्रियों की संभावना बढ़ेगी। रेलवे ने इस स्थिति के मद्देनजर अगले माह से लगभग 100 ट्रेन और चलाने की तैयारी कर रखी है। इनमें आधी से ज्यादा बिहार और बंगाल को जोड़ने वाली होंगी। यह सभी ट्रेनें भी विशेष श्रेणी वाली होंगी जो सभी आरक्षित कोच वाली होंगी। जनरल कोच में भी सोशल



ईरान ने कहा- विश्व शक्तियों के साथ किया गया परमाणु समझौता अब भी बचाने लायक

बर्लिन। ईरान की परमाणु एजेंसी के प्रमुख अली अकबर सालेही ने सोमवार को कहा कि अमेरिका द्वारा एकतरफा तरीके से अलग होने की वजह से ईरान और दुनिया की शक्तियों के साथ 2015 में किया गया परमाणु समझौता संकट का सामना कर रहा है, लेकिन अब भी यह बचाने योग्य है। वियेना में आयोजित अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी (आईएईए) के सम्मेलन में प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा वर्ष 2018 में समझौते से अमेरिका के अलग करने के बाद कथित संयुक्त एकीकृत कार्ययोजना (जेसीपीओए) बाधित हो गई है। उल्लेखनीय है कि करार में परमाणु कार्यक्रम सीमित करने पर ईरान को आर्थिक प्रोत्साहन देने का वादा किया गया है। अमेरिका के जाने के बाद शेष बची शक्तियां-फ्रांस, ब्रिटेन, रूस, चीन और जर्मनी- दोबारा लागू अमेरिकी प्रतिबंध से बचने के लिए संघर्ष कर रहे हैं। अन्य देशों पर दबाव बनाने के लिए ईरान करार में यूरेनियम के संवर्द्धन की सीमा आदि को नजर अंदज कर रहा है। वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये संबोधित करते हुए सालेही ने कहा, यह बहुत महत्वपूर्ण है कि वे देश समस्या के समाधान का रास्ता तलाशें जो अमेरिका के करार से गैर कानूनी तरीके से टूटने की वजह से पैदा हुई है। उन्होंने कहा, अभी भी अंतरराष्ट्रीय समुदाय में मोटे तौर पर सहमति है कि जेसीपीओए को बचाया जाना चाहिए। सालेही के बोलने के बाद अमेरिकी ऊर्जा मंत्री डैन ब्राउन्टे ने करार का उल्लेख किए बिना बच यह कहा कि अमेरिका, उत्तर कोरिया और ईरान के परमाणु कार्यक्रम से उत्पन्न खतरे का मुकाबला करने के लिए प्रतिबद्ध है।

कर्मचारियों के हित का संरक्षण मेरी जवाबदारी है: ऊर्जा मंत्री श्री तोमर

निगम कर्मचारियों द्वारा मंत्री श्री तोमर का अभिनंदन

जवालियर। प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा है कि कर्मचारियों के हित के लिये मैं सदैव कार्य करता रहा हूँ और करता रहूँगा। नगर निगम के कर्मचारियों और अधिकारियों की मेहनत से ही जवालियर को स्वच्छता रैंकिंग में सम्पूर्ण देश में 13वाँ स्थान मिला है। इसके लिये सभी अधिकारी और कर्मचारी खासकर सफाई कामगार विशेष रूप से बधाई के पात्र हैं। ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने मंगलवार को गालव गेस्ट हाउस में नगर निगम कर्मचारियों द्वारा आयोजित अभिनंदन समारोह में यह बात कही।



ऊर्जा मंत्री श्री तोमर की पहल पर कर्मचारियों के हित में हुए निर्णय के परिप्रेक्ष्य में निगम कर्मचारियों द्वारा अभिनंदन समारोह आयोजित किया गया। समारोह में नगर निगम के पूर्व एमआईसी सदस्य श्री धर्मन राणा, श्री केशव सिंह व श्री दिनेश दीक्षित सहित नगर निगम के कर्मचारी एवं अधिकारी और सफाई कामगार संघ के पदाधिकारी उपस्थित थे। ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा कि

चर्चा कर निर्णय करा लिया गया है। कहा कि गावेंज शुल्क के युक्तियुक्तकरण हेतु भी कमेटी का गठन किया गया है। इसके साथ ही मिलक पालर संचालन के लिये निगम द्वारा 50 हजार रूपए के स्थान पर 5 हजार रूपए लेने का निर्णय भी किया गया है। उन्होंने कर्मचारियों से आह्वान किया कि शहर को साफ-सुथरा और सुंदर बनाने में अपनी महती भूमिका का निर्वहन करें। कार्यक्रम में पूर्व एमआईसी सदस्य श्री धर्मन राणा ने कहा कि कर्मचारियों के बेहतर कार्य से ही हमारे शहर का नाम भी स्वच्छता रैंकिंग में 13वें स्थान पर आया है। इसके लिये सभी कर्मचारी बधाई के पात्र हैं।

कर्मचारियों के हक के लिये मैं सदैव उनके साथ हूँ। अगर आवश्यकता पड़ी तो उनके हित में प्रदेश सरकार से भी चर्चा करूँगा। नगर निगम के कर्मचारियों को उनके अधिकार का समयमान तत्काल मिले, इसके लिये प्रशासक एवं निगम आयुक्त के साथ

मुख्यमंत्री जन कल्याण योजना के अंतर्गत अनुग्रह सहायता राशि का वितरण आज

जवालियर। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिवस के अवसर पर प्रदेश में गरीब कल्याण सहायता का आयोजन किया जा रहा है। सहायता के तहत 23 सितम्बर को मुख्यमंत्री जन कल्याण (संबल योजना) के अंतर्गत अनुग्रह सहायता राशि का वितरण किया जायेगा। प्रदेश स्तरीय इस आयोजन में मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान 3700 हितग्राहियों को 80 करोड़ रूपए की राशि का सीधे बैंक खाते में वितरण करेंगे। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान सहायता राशि वितरण के पश्चात हितग्राहियों से सीधा संवाद करेंगे। जवालियर में बाल भवन में आपका संबल आपकी सरकार कार्यक्रम में मुख्यमंत्री जन कल्याण संबल योजना के अंतर्गत अनुग्रह सहायता राशि का वितरण किया जायेगा। प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर एवं सूक्ष्म, लघु व मध्यम उद्योग मंत्री श्री ओमप्रकाश सखलेचा जवालियर से कार्यक्रम में शामिल होंगे।



क्राइम ब्रांच की सायबर क्राइम टीम ने एटीएम चुराकर खाते से रकम निकालने वाला बदमाश किया गिरफ्तार

जवालियर। पुलिस अधीक्षक जवालियर अमितसांघी भा.पु.से. को विगत दिनों पूर्व आवेदिका शिवानी भिलवार ने अपने खाते से 65,000/- रूपये राशि अवैध रूप से निकल जाने के संबंध में शिकायती आवेदन पत्र दिया था। आवेदिका की शिकायत को गंभीरता से लेते हुये, पुलिस अधीक्षक जवालियर ने अति. पुलिस अधीक्षक क्राइम सतेन्द्र सिंह तोमर एवं उप पुलिस अधीक्षक क्राइम रतेश तोमर को क्राइम ब्रांच की सायबर टीम से उक्त शिकायत तत्काल कार्यवाही करवाने हेतु निर्देशित किया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशों के

परिपालन में दिनांक 22.09.2020 को प्रभारी क्राइम ब्रांच श्री दामोदर गुप्ता ने सायबर क्राइम टीम को उक्त शिकायती आवेदन पत्र पर त्वरित कार्यवाही करने हेतु आदेशित किया। उक्त शिकायती आवेदन पत्र पर थाना क्राइम ब्रांच में अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिय गया। जिस पर से थाना क्राइम ब्रांच ने बैंक से तकनीकी जानकारी प्राप्त करबदमाश संदीप राजपूत के बारे में जानकारी प्राप्त हुई। बैंक से प्राप्त जानकारी के अनुसार उक्त बदमाश संदीप राजपूत पुत्र डोंगर सिंह राजपूत उम्र 21 साल नि० कमला नगर लक्ष्मीगंज एबी रोड जवालियर को ट्रेस कर गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार बदमाश से अवैध निकासी के रूपों के संबंध में पूछताछ करने पर उसने उक्त रूपों से एक लैपटॉप खरीदना बताया। गिरफ्तार बदमाश के कब्जे से अवैध निकासी के रूपों से खरीदा गया लैपटॉप बरामद किया गया है। सराहनीय भूमिका-आरोपी को ट्रेस कर गिरफ्तार करने में प्रभारी क्राइम ब्रांच जवालियर श्री दामोदरगुप्ता, उनी० धर्मेन्द्र शर्मा, हेरेंद्र सिंह राजपूत, आर. सुनील शर्मा, सुमित भदौरिया, ओमशंकर सोनी, शिवशंकर शर्मा, श्याम मिश्रा, लोकेन्द्र राणा, जल सिंह व म.अर० सुनीता, रिचा की सराहनीय भूमिका रही।

सबको साख-सबका विकास कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री चौहान ने किसानों से किया संवाद

जीरो प्रतिशत ऋण की उपलब्धता पर किसान ने जताया आभार

जवालियर। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने सबको साख-सबका विकास कार्यक्रम में वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से बालाघाट, मंदसौर, भिण्ड, मुरैना और रायसेन के मत्स्य पालकों, पशु पालकों और कृषकों से बातचीत की। जीरो प्रतिशत ब्याज पर ऋण बढ़ी राहत है बालाघाट के मत्स्य पालक श्री अरविंद से मुख्यमंत्री श्री चौहान ने चर्चा की। मत्स्य पालक श्री अरविंद ने बताया कि उनके समूह में पंद्रह सदस्य हैं। समूह को डेढ़ लाख का ऋण मिला। समूह सिंघाड़ा और मछली पालन करता है। लगभग 10-12 टन मछली उत्पादन होता है, जिससे 8 से 10 लाख रुपये की आमदनी होती है। जो सदस्यों में बराबरी से बांटी जाती है। श्री अरविंद ने कहा कि मछली के साथ-साथ सिंघाड़े की भी नवरात्रि के दिनों में अच्छी मांग रहेगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने पूछा कि यदि किसान क्रेडिट कार्ड नहीं होता तो पैसे की व्यवस्था कैसे होती। इस पर श्री अरविंद ने बताया कि मजबूरी में 5 से 10 प्रतिशत प्रतिमाह की दर से ब्याज पर पैसा उठता। अब जीरो प्रतिशत पर मिल रहा ऋण



बढ़ी राहत है। मोबाइल पर मेसेज आया और लोन मिल गया-मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बंदसौर के कृषक व पशुपालक श्री नंदकिशोर से पूछा कि लोन मिलने में कोई दिक्कत या परेशानी तो नहीं हुई। इस पर नंदकिशोर ने कहा कि मोबाइल पर मेसेज आया और लोन मिल गया। नंदकिशोर ने बताया कि पिछले साल से पशु पालन शुरू किया है। अब 5 गाय-भैंस हैं। दुग्ध उत्पादन से आय बढ़ी है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बंदसौर की

पढ़ाई के बारे में जानकारी ली और कहा कि खेती के साथ-साथ पशु पालन सहायक व्यवसाय है। दोनों आपस में जुड़े हैं। मुख्यमंत्री जबरिया ब्याज ने बहुत तकलीफ दी, अब केसीसी से राहत मिली है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि ऋण समय पर चुकाना मत भूलना। क्रेडिट कार्ड से दूर हुई अनिश्चिता-मुरैना के कृषक श्री हरिश्चंद्र ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को बताया कि उन्होंने बैंक से केसीसी लेने की कोशिश की पर अंततः सहकारी बैंक से उन्हें केसीसी मिल पाया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने पूछा कि क्रेडिट कार्ड मिलने के बाद क्या बदलाव आया। इस पर श्री हरीशचंद्र ने बताया कि पहले स्थिति यह थी कि फसल में पानी, खाद, कीटनाशक की जरूरत होने पर पैसे के लिए साहूकारों का मुंह देखना पड़ता था। वाजिब ब्याज पर पैसा मिल जाए तो ठीक, नहीं तो फसल भगवान भरोसे। क्रेडिट कार्ड मिलने से यह अनिश्चिता दूर हुई है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने सांची-रायसेन के श्री सोदान सिंह से बातचीत कर ऋण तथा खाद-बीज की उपलब्धता संबंधी जानकारी ली।

कांग्रेस पार्टी के नेताओं ने गिरफ्तार दी अमित शर्मा रिपोर्ट

किसान विरोधी काले कानून के विरोध में सुरेंद्र सिंह सोलंकी राष्ट्रीय उपाध्यक्ष किसान कांग्रेस नेतृत्व में अखिल भारतीय कांग्रेस कार्यालय नई दिल्ली में शांति पुरद विरोध प्रदर्शन कर रहे थे पुलिस ने जबन गिरफ्तार कर मंदिर मार्ग थाना क्षेत्र हथ संकड़ो लोगों को सखा पूरे देश के कांग्रेस पार्टी के नेताओं ने गिरफ्तार दी जिससे मुख्य रूप से सुरेंद्र सोलंकी जी राष्ट्रीय उपाध्यक्ष, सुरेश शर्मा जी राष्ट्रीय सचिव किसान कांग्रेस, रविंद्र सिंह भदौरिया जी प्रदेश महामंत्री किसान कांग्रेस, कृष्ण गोपाल चौरसिया जिला उपाध्यक्ष भिण्ड, नरेश तोमर जिला उपाध्यक्ष कि कांग्रेस, अमिलाला तोमर जिला महामंत्री कि कांग्रेस, भूरे तोमर जिला उपाध्यक्ष युवा कांग्रेस, ब्रज मोहन तोमर बरिस्ट नेता, आदि नेता गढ़ दिल्ली में किसान विरोधी, मोदी सरकार का काले कानून का विरोध किया।



ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने 2 करोड़ की लागत से कांचमिल में बने नवीन पार्क का किया लोकार्पण

जवालियर। अमृत योजनांतर्गत निर्मित कांचमिल नवीन पार्क भव्यता के साथ आकर्षित बनाया गया है। सर्वसुविधायुक्त इस पार्क में ओपन जिम, महिलाओं के लिए अलग से जिम, बच्चों के खेलने के लिए झूले, बेडमिंटन कोर्ट, बालीबॉल कोर्ट, बुजुर्ग व महिलाओं के घूमने व जिम के साथ-साथ पक्षियों के दाना-पानी की सारी व्यवस्थायें पार्क में की गई हैं। इस पार्क का तीन वर्ष तक मैटन का कार्य नगर निगम जवालियर द्वारा किया जायेगा। उन्होंने कहा कि इस पार्क की सोभा हमेशा ऐसी ही बनी रहे इसके

श्री तोमर ने कहा कि तिकोनिया पार्क को भी जीर्णोद्धार कर आमजन की जनभावनाओं को ध्यान में रखकर पार्क का विकास किया जा रहा है। इसके साथ ही मनोरंजनालय को भी भव्य पार्क के रूप में विकसित किया जा रहा है। साथ ही एक ओडीओरियम बनेगा जहां एक हजार नागरिक बैठकर खेल का आनंद ले सकेंगे। नौनिहालों के खेलने के लिए 10 करोड़ की लागत से ट्रीपल आईटीएम के सामने खेल स्टेडियम बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि श्मशानघाट का 70 लाख की लागत से जीर्णोत्थान किया जा रहा है। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि गरीबों को बेहतर इलाज के लिए विधानसभा क्षेत्र में तीन सजीवनी क्लीनिक खुल चुकी हैं, जहां आमजन को निशुल्क इलाज मिल रहा है। क्षेत्र के 21 हजार पात्र हितग्राहियों को राशन की पात्रता पची जारी हो चुकी है। बेहतर शिक्षा के लिए 18 करोड़ लागत से प्रदेश का पहला स्मार्ट स्कूल शिक्षा नगर में बनाया जा रहा है। साथ ही पटेल स्कूल को भी उल्कृष्ट स्कूल बनाया जा रहा है। हमे अपने नौनिहालों के लिए अनुकूल वातावरण बनाना है इसके लिए उनको अच्छी शिक्षा, स्वास्थ्य व खेलकूद की उचित व्यवस्था होनी चाहिए प्रदेश सरकार का यही प्रयास है।

आकर्षित फाउंटेन लगाया गया है। इन सब सुविधायें के कारण जवालियर शहर का इकलौता ऐसा पार्क है जहां आमजन की जनभावनाओं को ध्यान में रखकर इस पार्क का निर्माण किया गया है। उकाशय के विचार कांचमिल स्थित नवीन पार्क के लोकार्पण के अवसर पर प्रदेश सरकार के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने व्यक्त किए। ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने कांचमिल में 2 करोड़ की लागत से बनी नवीन पार्क का लोकार्पण करते हुए कहा कि शहर का एकमात्र ऐसा पार्क है जहां नौनिहाल,

लिए जरूरी है कि एक स्थानीय कमेटी बने जो पार्क की देखरेख करे। श्री तोमर ने कहा कि अमृत योजनांतर्गत निर्मित इस पार्क में पक्षियों के लिए दानापानी क्षेत्र, मंदिर, गणेश पॉइंट, बाघ फाउन्टेन, सेंड पिट, गार्ड रूम, पेयजल सुविधा, लेडीज जिम, ग्रीन एरिया, चिल्ड्रन प्ले एरिया, एक्स्प्रेसर पाथवे, ओपन जिम, पाथवे, ग्रीन एरिया, सौफ्ट पाथवे सैल्फी पॉइंट एवं एक बड़ा मंच जहां आप सामाजिक, धार्मिक आयोजन कर सकते हैं। मंत्री



परीक्षा संग्रहण केन्द्र पर काटेके पैकेट का वितरण कर इम्युनिटी बढ़ाने का संदेश- एन.एस.एस.द्वारा

माधव महाविद्यालय की एन.एस.एस. द्वारा काढ़ा वितरण परीक्षा संग्रहण केन्द्र पर

जवालियर। परीक्षा संग्रहण केन्द्रो पर ओपन बुक पद्धति से परीक्षायें सम्पन्न हो रही हैं जिसमें बाहर से आने वाले छात्रों की सुरक्षा हेतु महाविद्यालय ने कई प्रकार के सुरक्षा संबंधित कार्य कर रखे हैं। कोविड-19 के समय रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाना आवश्यक है जिसके लिये माधव महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई द्वारा काटेके पैकेटों का वितरण कर सुरक्षित रखने का संदेश स्वयंसेवकों द्वारा दिया गया। यह कार्य परीक्षा के समय काढ़ा बांटने का वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संजय कुमार पाण्डेय, राष्ट्रीय सेवा योजना माधव महाविद्यालय के नेतृत्व किया

गया। कोरोना की भयावक स्थिति अनलॉक के समय देखी जा रही है। प्रतिदिन कोरोना संक्रमितों की संख्या बढ़ना एक चिंता की बात है। ऐसे में (परीक्षा पूर्व काटेके पैकेट का वितरण का कार्यक्रम रा.से.ये. माधव महाविद्यालय, जवालियर द्वारा) इम्युनिटी पॉवर बढ़ाना स्वयं एवं परिवार के लिये आवश्यक है। राष्ट्रीय सेवा योजना समाज में जागरूकता का कार्य करती है। इसी के तहत प्रतिदिन महाविद्यालय में काढ़ा बांटने का कार्यक्रम किया जा रहा है। डॉ.

पाण्डेय ने बताया कि ऐसा भयावक समय शापद जीवन में ना आये परन्तु यदि आता है तो इसे हम सभी लोगों को मिलकर सामना करना चाहिए। कोरोना से बचाव सिर्फ जागरूकता है। जागरूकता के द्वारा ही हम अपने आपको सुरक्षित रख सकते हैं। एन.एस.एस. माधव महाविद्यालय जवालियर इस प्रकार के कई जागरूकता कार्य शहर में कर रही है। कार्यक्रम में अंकुश अरोरा, अनिरुद्ध शर्मा, यश किरार, पूर्वी मोरगोवकर, हेमन्त मांडवी, आकाश राणा, अनुभव दीक्षित, तरुण रोहिरा, अंजली, अंकुर चौरसिया आदि लोग उपस्थित थे।

औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थाओं के मध्य इंडस्ट्री एकेडेमिया थीट 24 सितंबर को होगी

जवालियर। तकनीकी शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग द्वारा 24 सितंबर को भोपाल के राजीव गाँधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थाओं के मध्य इंडस्ट्री एकेडेमिया कार्यशाला आयोजित की जा रही है। तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार मंत्री श्रीमती यशोधरा राजे सिंधिया इस कार्यशाला का शुभारंभ करेंगी। सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री श्री ओमप्रकाश सखलेचा विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे। आयुक्त तकनीकी शिक्षा श्री पी. नरहरि ने बताया कि कार्यशाला में आई टी, ऑटोमोबाइल, कैपिटल गुड्स, कंस्ट्रक्शन, रिटेल क्षेत्रों के सभी प्रतिष्ठित संस्थान के प्रतिनिधि उपस्थित रहेंगे। उन्होंने कहा कि इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य राज्य के विभिन्न तकनीकी संस्थानों के बारे में जागरूक करना तथा औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थानों के मध्य साझेदारी को बढ़ावा देना है।

छोटा विज्ञापन बड़ा लाभ

पुष्पांजली टुडे

वर्तमानकाइड में अग्रतम दिन प्रकाशित होने वाले विज्ञापन की बुकिंग तुल्य 10 वजे ते तांवे 6 वजे तक

डिस्टले क्लारिफाइड 25/ रु Sq.Cm. (Min. size 5x9)

कोर्ट नोटिस / आम सूचना साइज

12x5 - 2000 रु

संपर्क सूत्र : 8269307478, 7999246560

निःशुल्क

बच्चों के बर्डे एवं तादी की सालगिरह

श्रद्धांजलि

तोक

संदेश

उठावनी

प्रतिभा हम निखारेंगे

अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उभर कर आइये आगे आपकी लिखी हुई कहानी लेख कविताओं को हम देंगे जगह, आपके अंदर की प्रतिभाओं को हम उभरेंगे। तो देर किस बात की अभी हमें भेजे अपनी कविता, लेख, कहानी, या फिर देख की आर्थिक स्थिति या फिर स्वच्छता के ऊपर अपने विचार आप हमें क्लट्सएप या मेल कर सकते है।

हमारा उद्देश्य - भारत को में छिपी प्रतिभाओं को बाहर निकलना।

पुष्पांजली टुडे

E-mail - pushpanjalitoday@gmail.com

Whatsapp :- 8269307478, 7999246560, 9691270207

नोट : मेल करते समय ध्यान रखें भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो और नाम/पता/क्लट्सएप अवश्य भेजे